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I. 調査概要 

 障がい者福祉推進のためのアンケート 障がい児福祉推進のためのアンケート 

調査の目的 

福祉サービスの利用実態や福祉に関する意識、意向などを把握・分析し、第３次東遠

地域広域障害者計画、第７期東遠地域広域障害福祉計画及び第３期東遠地域広域障害

児福祉計画策定のための基礎資料とするため 

調査対象 東遠地域の障害者手帳所持者 2,000人 障害児手帳保持者（18歳未満）300人 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送配布、郵送回答・インターネット回答 

回答率 43.0％（有効回答者数 860件） 46.0％（有効回答者数 138件） 

調査期間 令和５年７月 28日～８月 21日 

◼ 報告書の見方 

回答の比率（すべて百分率（％）で表示）は、その設問の回答者数を基数（件数）として算出して

いる。したがって、複数回答の設問の場合、全ての比率を合計すると 100％を超える場合がある。 

また、小数点次いで第２位を四捨五入して計算しているため、合計が 100％にならない場合がある。 

数値はそれぞれ割合（％）を表示。基数の記述があるもの以外は有効回答者数を基本としている。 
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II. 障がい者福祉推進のためのアンケート 

(１) 回答者の属性  

１ 調査票の記入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 本人の居住地 

 

 

 

 

 

 

３ 本人の年齢 

 

 

 

 

 

 

４ 所持している障害者手帳や障がい 

 

 

 

 

 

58.7 23.8 16.4

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地
(n=860)

掛川市 菊川市 御前崎市 その他 無回答

54.3 12.2 21.9 11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

記入者
(n=860)

本人が自分ひとりで記入
本人の意見を聞いて、家族や介助者が代わりに記入
本人の意向を考えながら、家族や介助者が記入
無回答

2.4

12.2 15.8 22.0 21.0 22.3

1.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢(n=860)

18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

（％）

※複数回答

46.9

32.8

24.4

4.3
2.0

5.2 3.7
0.0

2.2 1.2

0

10

20

30

40

50

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者
保
健
福
祉
手
帳

難
病

高
次
脳
機
能
障
害

発
達
障
害

重
度
心
身
障
害

強
度
行
動
障
害

そ
の
他

無
回
答

全体（n=860）
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(２) 調査結果  

１ 健康状態などについて 

問１ 現在の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「時々（定期的に）病院・診療所に通っている」が63.3％と最も高く、次いで「健康

である」が25.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、療育手帳所持者で「健康である」が 41.8％と他の手帳所持者よりも高くなって

いる。 

・精神障害者保健福祉手帳所持者で「時々（定期的に）病院・診療所に通っている」が74.3％と７割

を超えて最も高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

25.6

2.3

63.3 3.5

0.3 0.5

4.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

22.1

41.8

10.5

2.5

2.1

2.4

65.5

52.1

74.3

3.2

1.4

6.7

0.7 0.5

1.4

5.2

2.5

4.8

0.2身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

健康である 病院などに行くことはないが、あまり健康とはいえない
時々（定期的に）病院・診療所に通っている 時々入院することがある・現在入院中
在宅で寝たきりの状態であるが、体調は良い 在宅で寝たきりの状態であり、体調は悪い
その他 無回答
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問２ あなたは健康診断を受けていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「年に１度受けている」が62.2％と最も高く、次いで「受けていない」が29.8％と続

いている。 

・手帳種別にみると、療育手帳所持者で「年に１度受けている」が73.0％と最も高くなっている。 

・精神障害者保健福祉手帳所持者で「受けていない」が41.0％と４割を超えて高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたはがん検診を受けていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「受けていない」が67.1％と最も高く、次いで「年に１度受けている」が20.6％と続

いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「年に１度受けている」が26.8％と２割半ばと高くな

っている。 

・療育手帳所持者で「受けていない」が80.1％と約８割を占めて高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

62.2 6.4 29.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

65.3

73.0

49.0

6.2

3.5

7.6

27.3

22.7

41.0

1.2

0.7

2.4

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

年に１度受けている ２～３年に１度受けている 受けていない 無回答

20.6 9.5 67.1 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

26.8

11.0

20.0

11.4

7.1

9.5

59.3

80.1

66.7

2.5

1.8

3.8

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

年に１度受けている ２～３年に１度受けている 受けていない 無回答
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問４ あなたが主に利用している医療機関を教えてください。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「自分が住んでいる市内の開業医」が48.3％と最も高く、次いで「３市（掛川市・菊

川市・御前崎市）以外の市町にある医療機関」が29.3％、「自分が住んでいる市内の総合病院」が

26.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者は「自分が住んでいる市内の開業医」

が57.4％と半数以上を占めて高く、「自分が住んでいる市内の総合病院」が17.7％と低くなってい

る。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

そ
の
他

（％）

訪
問
診
療

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

45.7

30.5

20.1

33.3

1.2
6.2

2.0

57.4

17.7
22.0

25.5

1.1
7.1

1.4

42.4

32.4

22.9
27.6

1.4
5.7

0.5
0

20

40

60

（％）

※複数回答

48.3

26.9
20.9

29.3

1.3
6.3

1.4 1.0
0

20

40

60

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（
掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（
掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、
医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=860）

※複数回答 
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問５ あなたはどのくらい医療機関に通っていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「１か月に１回」が37.4％と最も高く、次いで「１年に５回次いで」が19.8％、「そ

の他」16.7％と続いている。 

・手帳種別でみると、「１か月に１回」は精神障害者保健福祉手帳所持者が47.6％と最も高く、「１年

に５回次いで」は療育手帳所持者が27.3％と最も高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

問６ 医療機関までの移動手段は何を利用していますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「家族などの送迎」が40.0％と最も高く、次いで「自分で車を運転」が34.5％と続い

ている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者は「家族などの送迎」が57.8％と半数

以上を占めて最も高く、「自分で車を運転」が9.2％と低くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

37.4 14.3 4.9 19.8 5.1 16.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

33.0

36.9

47.6

9.7

12.4

24.3

7.7

1.8

6.7

19.9

27.3

7.6

5.0

8.2

1.0

22.6

12.8

11.9

2.2

0.7

1.0

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

１か月に１回 １か月に２、３回 １か月に４回以上 １年に５回以下 まったく通っていない その他 無回答

3.4

2.0 2.2 0.9 0.6

34.5 40.0 14.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

2.7

1.8

5.7

1.7

1.4

2.4

2.2

1.1

3.8

1.0

1.8

0.5

0.7

0.4

0.5

45.9

9.2

40.5

33.3

57.8

34.3

10.4

24.1

10.5

2.0

2.5

1.9

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

バス 電車 タクシー 行政の移動サービス 民間の移動サービス

自分で車を運転 家族などの送迎 その他 無回答
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問７ 医療機関までの移動でお困りになっていることはありますか。（○はいくつでも） 

・全体をみると、「一人の移動が難しい」が22.9％と最も高く、次いで「移動距離・時間が長い」が

20.2％、「その他」が18.5％、「交通機関が近くにない」が11.3％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者は「一人の移動が難しい」が33.3％と

高く、「移動距離・時間が長い」が14.5％と低くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

  

（％）

※複数回答

22.9
20.2

11.3

4.8
2.6

8.5

2.3

18.5

33.5

0

10

20

30

40

一
人
の
移
動
が
難
し
い

移
動
距
離
・
時
間
が
長
い

交
通
機
関
が
近
く
に
な
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

介
助
者
が
い
な
い

利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=860）

（％）

利
用
料
金
が
高
い

一
人
の
移
動
が
難
し
い

移
動
距
離
・
時
間
が
長
い

交
通
機
関
が
近
く
に
な
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

介
助
者
が
い
な
い

そ
の
他

一
人
の
移
動
が
難
し
い

移
動
距
離
・
時
間
が
長
い

交
通
機
関
が
近
く
に
な
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

交
通
機
関
が
近
く
に
な
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

介
助
者
が
い
な
い

利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

そ
の
他

介
助
者
が
い
な
い

利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

そ
の
他

一
人
の
移
動
が
難
し
い

移
動
距
離
・
時
間
が
長
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

18.9
21.6

9.2
7.2

2.0

8.7

3.0

18.1

33.3

14.5
10.6

3.5 2.8
7.4

2.1

17.4

23.3
26.2

15.2

2.4 3.8

9.0

1.4

20.0

0

20

40

※複数回答 
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問８ 定期受診している医療機関の所在地域はどちらですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「掛川市」が45.2％と最も高く、次いで「菊川市」が23.7％、「その他」が20.3％、

「御前崎市」が11.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「御前崎市」が16.1％と高く、

療育手帳所持者で「袋井市」が13.5％と高く、精神障害者保健福祉手帳所持者で「定期受診してい

ない」が1.4％と低くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

  

（％）

※複数回答

45.2

23.7

11.2

1.7 3.5
7.9

1.4

20.3

6.5
2.1

0

10

20

30

40

50

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

藤
枝
市

そ
の
他

定
期
受
診
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

牧
之
原
市

定
期
受
診
し
て
い
な
い

定
期
受
診
し
て
い
な
い

袋
井
市

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

藤
枝
市

そ
の
他

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

定
期
受
診
し
て
い
な
い

精神障害者保健福祉手帳（n=210）療育手帳（n=282）身体障害者手帳（n=403）

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

藤
枝
市

そ
の
他

磐
田
市

袋
井
市

藤
枝
市

そ
の
他

掛
川
市

菊
川
市

40.9

22.3
16.1

1.2 2.5
5.5

1.2

27.5

7.7

47.5

26.6

8.2

1.1 2.1

13.5

0.7

14.5

7.4

49.5

27.6

4.3 3.3 5.7 5.2 2.9

18.1

1.4

0

20

40

60

※複数回答 
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２ 就労状況などについて 

問９ あなたは、働いていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「働いていない」が36.6％と最も高く、次いで「就労移行支援事業所、就労継続支援

（Ａ型・Ｂ型）事業所を利用している」が20.0％、「パート・アルバイト、派遣社員として会社や役

所などに勤めている」が18.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「正規の職員として会社や役

所などに勤めている」が23.6％と高く、療育手帳所持者で「就労移行支援事業所、就労継続支援（Ａ

型・Ｂ型）事業所を利用している」が36.2％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6 18.4 4.0 20.0 4.3 36.6 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

23.6

7.8

9.0

16.4

18.4

17.6

6.7

0.7

1.9

6.9

36.2

26.2

3.7

6.0

3.8

41.9

28.7

41.0

0.7

2.1

0.5

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

正規の職員として会社や役所などに勤めている
パート・アルバイト、派遣社員として会社や役所などに勤めている
自宅で事業を営んでいる（自営業）
就労移行支援事業所、就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）事業所を利用している
その他
働いていない
無回答
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問 10 ３年後に働いているとしたら、あなたは、どのような働き方をしたいですか。 

（○は１つ） 

・全体でみると、「今のままで良い」が37.0％と最も高く、次いで「働くことは難しい」が17.8％、「臨

時・パート・アルバイトで自分の生活時間に合わせた働き方をしたい」が12.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、療育手帳所持者で「今のままで良い」が46.8％と約半数を占めて高くなってい

る。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.0 8.4 12.9 4.7 7.8

1.0

3.3 17.8 4.1 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

37.7

46.8

21.9

6.7

7.8

11.0

13.9

6.0

15.7

4.5

1.1

8.6

3.7

12.4

10.0

1.2

1.9

3.0

1.8

5.7

19.6

20.2

16.7

5.2

0.7

7.1

4.5

3.2

1.4

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

今のままで良い 正社員として働きたい 臨時・パート・アルバイトで自分の

生活時間に合わせた働き方をしたい
自宅で仕事がしたい 作業所など（福祉的就労）で働きたい 自営業を営みたい

その他 働くことは難しい 働きたくない

無回答
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問 11 障がいのある人が働くためには、どのような環境が整っていることが大切だと思い

ますか。（○は３つまで） 

・全体でみると、「周囲が障がいに対して理解してくれること」が55.2％と最も高く、次いで「勤務す

る時間や日数を調整できること」が45.8％、「満足が得られる賃金であること」が35.6％、「通勤手

段があること」が34.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「勤務場所に障がい者用の設

備・機器が整っていること」が18.9％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「通勤手段があること」が42.2％、「ジョブコーチ（職場

適応援助者）など、職場に慣れるまで援助してくれる制度があること」が26.6％、「就労移行支援、

就労継続支援などを実施する障がい者施設を整備すること」が16.0％と高く、「自宅で仕事ができ

ること」が2.5％と低くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「勤務する時間や日数を調整できること」

が63.3％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※情報保障とは、身体的ハンディキャップにより、情報を収集することができない人に対し、 

手話通訳や要約筆記など他の方法で情報を伝えることです。 

（％）

※複数回答

45.8

34.4

7.6
10.6

35.6

5.3

15.3
11.5

55.2

9.5 7.2
2.4 4.9 4.2

0

20

40

60

勤
務
す
る
時
間
や
日
数
を

調
整
で
き
る
こ
と

通
勤
手
段
が
あ
る
こ
と

様
々
な
障
が
い
に
対
応
し
た
治
療
や

リ
ハ
ビ
リ
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

自
宅
で
仕
事
が
で
き
る
こ
と

満
足
が
得
ら
れ
る
賃
金
で
あ
る
こ
と

職
業
訓
練
な
ど
で
就
労
の
た
め
の

技
術
を
身
に
つ
け
る
こ
と

ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
（
職
場
適
応
援
助
者
）

な
ど
、
職
場
に
慣
れ
る
ま
で
援
助

し
て
く
れ
る
制
度
が
あ
る
こ
と

勤
務
場
所
に
障
が
い
者
用
の
設
備
・

機
器
が
整
っ
て
い
る
こ
と

周
囲
が
障
が
い
に
対
し
て

理
解
し
て
く
れ
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
、
就
労
継
続
支
援

な
ど
を
実
施
す
る
障
が
い
者
施
設

を
整
備
す
る
こ
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
や

情
報
保
障※

が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=860）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

45.2

30.0

8.9
13.2

29.5

3.2

10.2

18.9

56.8

5.5 6.9
2.0

4.7 5.5

0

20

40

60

勤
務
す
る
時
間
や
日
数
を

調
整
で
き
る
こ
と

通
勤
手
段
が
あ
る
こ
と

様
々
な
障
が
い
に
対
応
し
た
治
療
や

リ
ハ
ビ
リ
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

自
宅
で
仕
事
が
で
き
る
こ
と

満
足
が
得
ら
れ
る
賃
金
で
あ
る
こ
と

職
業
訓
練
な
ど
で
就
労
の
た
め
の

技
術
を
身
に
つ
け
る
こ
と

ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
（
職
場
適
応
援
助
者
）

な
ど
、
職
場
に
慣
れ
る
ま
で
援
助

し
て
く
れ
る
制
度
が
あ
る
こ
と

勤
務
場
所
に
障
が
い
者
用
の
設
備
・

機
器
が
整
っ
て
い
る
こ
と

周
囲
が
障
が
い
に
対
し
て

理
解
し
て
く
れ
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
、
就
労
継
続
支
援

な
ど
を
実
施
す
る
障
が
い
者
施
設

を
整
備
す
る
こ
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
や

情
報
保
障
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）

（％）

※複数回答

31.6

42.2

8.5
2.5

39.0

6.4

26.6

8.9

54.6

16.0

6.7
2.5 5.7 3.5

0

20

40

60

80

勤
務
す
る
時
間
や
日
数
を

調
整
で
き
る
こ
と

通
勤
手
段
が
あ
る
こ
と

様
々
な
障
が
い
に
対
応
し
た
治
療
や

リ
ハ
ビ
リ
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

自
宅
で
仕
事
が
で
き
る
こ
と

満
足
が
得
ら
れ
る
賃
金
で
あ
る
こ
と

職
業
訓
練
な
ど
で
就
労
の
た
め
の

技
術
を
身
に
つ
け
る
こ
と

ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
（
職
場
適
応
援
助
者
）

な
ど
、
職
場
に
慣
れ
る
ま
で
援
助

し
て
く
れ
る
制
度
が
あ
る
こ
と

勤
務
場
所
に
障
が
い
者
用
の
設
備
・

機
器
が
整
っ
て
い
る
こ
と

周
囲
が
障
が
い
に
対
し
て

理
解
し
て
く
れ
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
、
就
労
継
続
支
援

な
ど
を
実
施
す
る
障
が
い
者
施
設

を
整
備
す
る
こ
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
や

情
報
保
障
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

63.3

34.3

5.7

16.2

40.0

6.2
12.4

4.3

56.2

9.5 6.7 3.3 3.8 2.4

0

20

40

60

80

勤
務
す
る
時
間
や
日
数
を

調
整
で
き
る
こ
と

通
勤
手
段
が
あ
る
こ
と

様
々
な
障
が
い
に
対
応
し
た
治
療
や

リ
ハ
ビ
リ
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

自
宅
で
仕
事
が
で
き
る
こ
と

満
足
が
得
ら
れ
る
賃
金
で
あ
る
こ
と

職
業
訓
練
な
ど
で
就
労
の
た
め
の

技
術
を
身
に
つ
け
る
こ
と

ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
（
職
場
適
応
援
助
者
）

な
ど
、
職
場
に
慣
れ
る
ま
で
援
助

し
て
く
れ
る
制
度
が
あ
る
こ
と

勤
務
場
所
に
障
が
い
者
用
の
設
備
・

機
器
が
整
っ
て
い
る
こ
と

周
囲
が
障
が
い
に
対
し
て

理
解
し
て
く
れ
る
こ
と

就
労
移
行
支
援
、
就
労
継
続
支
援

な
ど
を
実
施
す
る
障
が
い
者
施
設

を
整
備
す
る
こ
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
や

情
報
保
障
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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問 12 あなたは、生活費をどのようにまかなっていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「本人の収入（給料や年金）と一部家族の収入で補充している」が34.0％と最も高く、

次いで「本人の給料や年金だけでまかなっている」が33.0％、「本人の収入（給料や年金）は将来の

貯金にまわし、現在はすべて家族が負担している」が11.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「本人の給料や年金だけでまかなっている」が37.0％

と高く、療育手帳所持者で「本人の収入（給料や年金）は将来の貯金にまわし、現在はすべて家族

が負担している」が18.8％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.0 34.0 10.0 11.0 9.1 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

37.0

33.7

27.1

36.7

28.0

34.8

9.7

8.2

11.9

6.9

18.8

10.5

6.9

8.2

12.9

2.7

3.2

2.9

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

本人の給料や年金だけでまかなっている
本人の収入（給料や年金）と一部家族の収入で補充している
本人の収入（給料や年金）はほとんどないので、こづかいも含めて生活費のすべてを家族が負担している
本人の収入（給料や年金）は将来の貯金にまわし、現在はすべて家族が負担している
その他
無回答
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３ 相談ごとについて 

問 13 あなたは、悩みごとや心配ごとを相談できる人がいますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「家族・親族」が63.7％と最も高く、次いで「病院・診療所の医師や看護師など」が

24.7％、「友人・知人、近所の人」が23.0％、「相談支援事業所の相談員」が21.7％、「入所・通所し

ている福祉施設の職員」が19.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「相談支援事業所の相談員」が40.4％、

「入所・通所している福祉施設の職員」が37.6％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「病院・診療所の医師や看護師など」が

44.8％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

（％）

※複数回答

21.7

3.8 3.3

63.7

23.0

1.3

19.2

4.9 8.0

24.7

8.3
4.2 4.4 8.0

1.6
0

20

40

60

80

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

学
校
・
職
場
の
関
係
者

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

※複数回答

11.7
3.0 2.5

68.7

28.5

1.0

12.7
6.0 6.7

19.6

7.2 4.0 3.5
8.7

1.5
0

20

40

60

80

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

学
校
・
職
場
の
関
係
者

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）
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（％）

※複数回答

40.4

5.3 6.0

61.7

15.2

0.7

37.6

3.5
8.9

14.9 11.3
2.5 5.3 4.6 1.8

0

20

40

60

80

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

学
校
・
職
場
の
関
係
者

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

23.3

3.3 1.4

55.7

21.0

2.4

17.1

6.7
11.9

44.8

5.7 6.2 4.3
10.0

1.4
0

20

40

60

80

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

学
校
・
職
場
の
関
係
者

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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問 14 困った時の相談体制について、あなたはどのように感じていますか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「わからない」が32.1％と最も高く、次いで「満足している」が27.4％、「気軽に相

談できる場がないので不満である」が19.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「満足している」が29.0％と

高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「気軽に相談できる場がないので不満で

ある」が27.1％、「夜間・休日に相談できる場がないので不満である」が16.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

27.4

7.9

19.8

9.7
6.6

32.1

7.6

0

20

40

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

精神障害者保健福祉手帳（n=210）療育手帳（n=282）身体障害者手帳（n=403）

わ
か
ら
な
い

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

近
所
に
相
談
の
場
が

な
い
の
で
不
満
で
あ
る

満
足
し
て
い
る

29.0

7.2

19.1

8.2 6.7

32.3

25.5

7.4

15.6

7.1 6.7

35.5

26.2

9.0

27.1

16.7

7.1

25.2

0

10

20

30

40

※複数回答 
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問 15 将来のことで、とくに不安に感じていることはなんですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「高齢になった時のこと」が50.8％と最も高く、次いで「親がいなくなった時に生活

できるか」が46.3％、「十分な収入があるか」が43.3％、「災害や病気、事故などで命に危険が有る

時、すぐに助けに来てもらえるか」が31.7％、「財産や金銭の管理のこと」が31.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「災害や病気、事故などで命に危険

が有る時、すぐに助けに来てもらえるか」が46.5％、「希望する施設に入所できるか」が26.6％と高

くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「十分な収入があるか」が61.4％、「親し

い友人や知人がいるか」が22.4％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

（％）

※複数回答

14.9

46.3

22.9 24.2

14.4 13.1

3.8

25.7

43.3

14.9

31.7

11.3
14.7

31.2

50.8

18.6 17.9

4.8
7.4

2.8

0

20

40

60

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

働
く
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

※複数回答

16.9

27.0

15.1 16.1

5.7
12.4

1.7

18.1

38.5

10.9

27.8

6.2 7.9

17.6

46.9

15.9 17.6

5.2
11.4

3.5

0

20

40

60

80

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

働
く
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）
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（％）

※複数回答

16.3

69.5

28.4
32.6

20.6
13.8

5.3

27.3
31.9

14.2

46.5

9.6
14.9

47.9
52.5

26.6

13.1

2.8 3.9 3.2

0

20

40

60

80

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

働
く
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

14.8

52.9

26.7
33.3

21.9
17.6

5.7

34.3

61.4

23.3
26.7

22.4 24.8

40.0

57.1

16.7
23.3

5.7 3.8 1.4

0

20

40

60

80

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

働
く
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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４ 地域とのかかわりについて 

問 16 あなたは、地域の人とどのようなおつきあいをしていますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「会った時はあいさつしあう」が66.7％と最も高く、次いで「世間話をする」が21.3％、

「つきあいはしていない」が20.5％、「自治会などの地域の活動をする」が14.9％、「納涼祭や祭な

どのイベントを一緒に楽しむ」が13.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「自治会などの地域の活動を

する」が21.1％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「つきあいはしていない」が29.4％、「納涼祭や祭などの

イベントを一緒に楽しむ」が17.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

66.7

21.3
13.3 14.9 13.6

3.8
10.1

6.0 3.8

20.5

1.7

0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

世
間
話
を
す
る

友
人
と
す
ご
す

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ

の
活
動
を
一
緒
に
す
る

学
校
や
職
場
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=860）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

69.7

28.8

15.1
21.1

13.9

4.5
9.7

5.2 4.0

17.1

1.2
0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

世
間
話
を
す
る

友
人
と
す
ご
す

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ

の
活
動
を
一
緒
に
す
る

学
校
や
職
場
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）

（％）

※複数回答

53.5

8.5 8.9 8.5

17.7

3.9
12.1

7.8
3.9

29.4

3.2

0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

世
間
話
を
す
る

友
人
と
す
ご
す

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ

の
活
動
を
一
緒
に
す
る

学
校
や
職
場
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

72.9

21.9

12.4 10.0 7.1
3.3 5.7 4.8 4.3

19.5

1.4

0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

世
間
話
を
す
る

友
人
と
す
ご
す

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ

の
活
動
を
一
緒
に
す
る

学
校
や
職
場
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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問 17 あなたが地域活動に参加しようとした場合、問題となることは何ですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「健康や体力に自信がない」が25.1％と最も高く、次いで「一緒に活動する友人・仲

間がいない」が24.7％、「コミュニケーションがとれない」が23.6％、「どのような活動が行われて

いるか知らない」が19.3％、「気軽に参加できる活動が少ない」が17.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「コミュニケーションがとれない」

が42.9％、「気軽に参加できる活動が少ない」が22.3％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「どのような活動が行われているか知ら

ない」が27.1％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

19.3

5.7

17.4

24.7

11.4
8.0

4.7

25.1

16.3

3.4

14.5

3.4

23.6

5.2
8.5 7.2 6.2

0

20

40

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
特
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

全体（n=860）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

14.9

4.2

14.9 16.6

6.5 8.4
3.7

29.5

16.9

1.7

10.9

3.0

12.9
6.0

12.9
7.2 8.2

0

20

40

60

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
特
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）

（％）

※複数回答

16.7

6.4

22.3
29.4

19.5

8.9 7.1
11.3

16.3

6.7

18.8

3.2

42.9

3.2 2.8 5.7 5.7

0

20

40

60

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
特
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

27.1

7.6

17.1

33.8

13.3
8.6

4.8

33.8

14.3

2.9

18.6

4.3

23.8

5.7 5.7
10.0

4.3

0

20

40

60

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
特
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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５ 今後の生活や障がい者施策について 

問 18 あなたは現在どのように暮らしていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「父母・祖父母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしている」が46.2％と最も高く、

次いで「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしている」が29.4％、「一人で暮らして

いる」が10.6％、「福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしている」が10.2％と続いてい

る。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮ら

している」が48.4％と最も高く、療育手帳所持者と精神障害者保健福祉手帳所持者で「父母・祖父

母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしている」が（66.3％・51.4％）と最も高くなっている。 

・また、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮

らしている」が20.6％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.6 29.4 46.2 10.2 2.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

10.4

5.3

15.7

48.4

4.3

21.9

30.5

66.3

51.4

7.4

20.6

6.7

3.0

2.5

3.3

0.2

1.1

1.0

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

一人で暮らしている
配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしている
父母・祖父母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしている
福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしている
その他
無回答
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問 19 現在、生活しているところは、どちらですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「自宅」が82.0％と最も高く、次いで「グループホーム」が5.5％、「その他」が4.9％、

「障がい者入所施設」が3.7％、「病院に入院中」が2.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「グループホーム」が11.7％と高く

なっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

82.0

2.6

3.7 5.5

0.1 0.6

4.9 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

85.4

73.8

81.9

2.5

1.1

4.8

3.7

8.2

1.0

2.5

11.7

5.2

0.4

1.0

0.5

4.7

3.9

6.2

0.2

1.1

0.5

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

自宅 病院に入院中 障がい者入所施設 グループホーム 障がい児入所施設

介護保険施設 その他 無回答
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問 20 あなたは、今後３年以内にどのような暮らしをしたいと思いますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「父母・祖父母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしたい」が36.5％と最も高く、次

いで「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしたい」が34.4％、「一人で暮らしたい」

が11.3％、「福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしたい」が9.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮ら

したい」が52.1％と最も高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「父母・祖父母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らした

い」が57.4％、「福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしたい」が20.2％と高くなってい

る。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「一人で暮らしたい」が17.1％と高くな

っている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.3 34.4 36.5 9.9 5.0 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

8.9

7.8

17.1

52.1

8.2

30.0

24.3

57.4

35.7

7.4

20.2

6.2

4.7

3.2

7.6

2.5

3.2

3.3

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

一人で暮らしたい 配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしたい

父母・祖父母・兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしたい 福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしたい

その他 無回答
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問 21 あなたは、今後３年以内にどのような場所で生活していたいですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「自宅」が81.0％と最も高く、次いで「その他」が5.5％、「グループホーム」が5.1％、

「障がい者入所施設」が4.7％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「グループホーム」が12.4％と高く

なっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.0 4.7 5.1

1.3

5.5 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

85.9

71.3

80.0

5.0

9.2

1.9

2.0

12.4

2.9

1.2

0.4

1.9

3.5

4.3

11.0

2.5

2.5

2.4

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

自宅 障がい者入所施設 グループホーム 介護保険施設 その他 無回答
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問 22 あなたは、福祉に関する情報などを、主にどこから得ていますか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「インターネットやＳＮＳ」が24.2％と最も高く、次いで「広報紙・パンフレット

（県・市）」が22.9％、「テレビ・ラジオ」が19.0％、「家族・友人・知人」が18.6％、「市役所の保

健・福祉の窓口」が17.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「テレビ・ラジオ」が23.3％

と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「相談支援事業所の相談員」が30.9％、「家族・友人・知

人」が25.9％、「学校・職場・施設」が20.2％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「病院・診療所・薬局」が26.7％、「市役

所の保健・福祉の窓口」が23.8％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

13.6

19.0
22.9

17.8

2.4

24.2

9.8
14.7

3.4

18.6

2.9 1.2 1.0
4.5 3.1

14.8

3.1 2.3

16.6

2.7

0

20

40

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問
看
護
師
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

※複数回答

15.1

23.3
27.5

16.4

3.2

31.5

6.0

15.6

3.5

15.6

4.5
1.2 1.5 2.5 2.0

7.7
3.0 1.7

17.6

2.5

0

20

40

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問
看
護
師
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）
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（％）

※複数回答

10.6
14.5 14.2

16.3

2.8

8.5

20.2

5.0 3.9

25.9

2.5 1.1 0.7

7.1
3.5

30.9

5.0
2.1

13.1

4.3

0

20

40

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問
看
護
師
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

15.2 16.7

24.3 23.8

1.4

30.0

6.2

26.7

2.9

19.0

1.9 1.0 0.5
5.2 3.8

14.8

1.9 2.9

14.8

2.4

0

20

40

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問
看
護
師
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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問 23 あなたが、知りたい情報はどのような内容ですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「福祉施設の内容や、各種サービスのこと」が35.0％と最も高く、次いで、「医療機

関のこと」が25.3％、「仕事や就労に関すること」が24.9％、「学習・文化・スポーツに関すること」

が13.6％と続いている。一方で、「特にない」は28.6％となっている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「駅、商店、公園、行楽地な

どの施設の設備（障がい者対応トイレ、エレベーター、段差の有無など）のこと」が13.9％と高く

なっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「仕事や就労に関すること」が39.0％と

高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

13.6

35.0

25.3 24.9

10.1 9.7

3.8

28.6

5.2

0

20

40

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、
各
種
サ
ー
ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
に
関
す
る
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や

公
的
団
体
活
動
の
こ
と

駅
、
商
店
、
公
園
、
行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（
障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、
エ
レ
ベ
ー
タ
ー
、

段
差
の
有
無
な
ど
）
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=860）

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

（％）

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
に
関
す
る
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や

公
的
団
体
活
動
の
こ
と

駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段
差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や

公
的
団
体
活
動
の
こ
と

駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段
差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
に
関
す
る
こ
と

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
に
関
す
る
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や

公
的
団
体
活
動
の
こ
と

駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段
差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

11.2

37.7

28.3

18.6

10.7
13.9

3.7

28.8

13.5

34.4

16.3
22.3

7.8 7.4
3.5

33.7

17.1

35.7
32.9

39.0

12.9

4.8 3.8

21.0

0

10

20

30

40

50

※複数回答 
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問 24 あなたはスポーツについてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「見るのは好きだが身体的にやることができない」が33.0％と最も高く、次いで「や

るのも見るのも好きである」と「やるのも見るのも好きではない・興味がない」が26.9％と続いて

いる。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「見るのは好きだが身体的に

やることができない」が46.2％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

26.9 33.0 26.9 7.9 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

24.6

25.9

28.6

46.2

25.5

24.8

17.4

35.8

30.5

7.2

7.1

10.0

4.7

5.7

6.2

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

やるのも見るのも好きである 見るのは好きだが身体的にやることができない

やるのも見るのも好きではない・興味がない その他

無回答
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問 24 で「１ やるのも見るのも好きである」を選択された方のみ 

問 25 やっている、またはやってみたいスポーツはなんですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「ウォーキング、散歩」が58.4％と最も高く、次いで「体操（ラジオ体操、ストレッ

チなど）」と「球技（野球、サッカーなど）」が29.4％、「水泳（水中歩行も含む）」が18.2％と続い

ている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「ダンス」が20.5％と高くなってい

る。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「ウォーキング、散歩」が70.0％、「球技

（野球、サッカーなど）」が36.7％、「体操（ラジオ体操、ストレッチなど）」が35.0％と高くなって

いる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

58.4

29.4

10.4
18.2

29.4

11.3 8.2 6.5 10.8 6.5
12.6

0.0
0

20

40

60

80

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
、
散
歩

体
操

（
ラ
ジ
オ
体
操
、
ス
ト
レ
ッ
チ
な
ど
）

陸
上
競
技

（
ラ
ン
ニ
ン
グ
、
ジ
ョ
ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（
水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（
野
球
、
サ
ッ
カ
ー
な
ど
）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、
武
道
（
柔
道
、
剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ
ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ
チ
ャ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=231）

（％）

精神障害者保健福祉手帳（n=60）療育手帳（n=73）身体障害者手帳（n=99）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

ダ
ン
ス

57.6

27.3

7.1

19.2
27.3

4.0 6.1 5.1
10.1

6.1

15.2

46.6

28.8

12.3
20.5

28.8
20.5

6.8
13.7 11.0 9.6 12.3

70.0

35.0

13.3
16.7

36.7

13.3 13.3

1.7

11.7
6.7 10.0

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 26 あなたは、障がいのある人にとって住みよい地域をつくるために、今後どのような

ことが必要だとお考えですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「年金や手当の充実」が53.5％と最も高く、次いで「気軽に相談できる相談体制の充

実」が49.3％、「サービス利用の手続きの簡素化」が38.0％、「安心して働けるよう就労条件の改善」

が29.8％、「医療サービスの充実」が28.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「医療サービスの充実」が

32.3％、「利用しやすい公共の建物や道路などの整備・改善」が19.9％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「障がいに合わせたサービスを提供する介護施設の整備」

が33.7％、「訪問系サービスの充実」が21.3％、「短期入所（ショートステイ）の充実」と「在宅サ

ービスの充実（入浴、給食）」が19.5％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「気軽に相談できる相談体制の充実」が

61.0％、「安心して働けるよう就労条件の改善」が43.3％、「住まいの確保」が30.5％、「福祉に関す

る情報提供の充実」が26.2％、「人権や権利を守る制度や政策の充実」が22.4％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

49.3

38.0

16.4
11.5 10.9 9.5 11.6 13.6

7.3

24.3

7.8
11.3

28.5

10.7 8.3

29.8

21.4

10.7
15.7

4.5

20.0

53.5

23.5

16.6

7.6

16.4

8.0

20.9

2.9 5.3 3.8

0

20

40

60

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（
入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（
点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・文
化
・ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

特
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体（n=860）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

42.7
38.7

14.1 12.2 11.7
6.5

11.9 14.1
7.2

26.6

4.7
9.9

32.3

10.4 6.7

24.1 20.6

8.2

19.9

3.2

13.2

52.4

22.1

12.4
6.7

12.7
7.4

17.6

3.5 5.0 4.2

0

20

40

60

80

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（
点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（
福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

特
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=403）

（％）

※複数回答

50.4

33.0

21.3
14.9

10.3 9.6

19.5 19.5

6.7

20.6

9.2 10.3

26.2

11.7 8.5

25.2
20.6

12.1 13.5
6.0

20.9

52.5

29.8

17.4

7.1

17.0

5.7

33.7

2.5 6.0 4.3

0

20

40

60

80

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（
創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・
生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（
入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（
点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（
福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・
改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

特
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

療育手帳（n=282）

（％）

※複数回答

61.0

40.0

16.2
9.0 10.0 12.4

6.7 10.0 7.1

26.7

10.5 13.3

25.2

11.4 9.0

43.3

26.2

13.3 13.3
4.8

30.5

59.0

21.9 22.4

10.0

21.4

11.9 14.3

1.9 4.3 2.4

0

20

40

60

80

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（
創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

特
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=210）
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問 27 以下のサービスのうち、現在の利用と今後３年以内の利用希望についてお答えくだ

さい。（○は「現在の利用」と「今後３年以内の利用希望」でそれぞれ１つ）また、

現在の利用状況で「２ 利用していない」、今後３年以内の利用希望で「４ 利用希

望はない」を選択された場合、その理由を下の表の選択肢から１つ選んで、それぞ

れの欄に番号を記入してください。 

・現在の利用状況は、「利用している」が「相談支援」で25.0％と最も高く、次いで「就労継続支援（Ａ

型、Ｂ型）」が18.8％、「生活介護」が10.3％と続いている。 

 

【全体・現在の利用状況別】 

 

5.6

2.6

2.4

5.3

2.3

10.3

4.4

4.8

5.9

18.8

5.2

3.0

5.2

3.3

25.0

3.4

2.4

3.4

1.5

1.2

6.9

4.1

2.6

5.8

6.4

5.1

83.3

83.8

83.4

82.0

80.5

73.7

78.7

78.3

77.4

67.1

77.2

79.4

78.0

79.9

59.9

79.0

79.7

79.8

80.0

80.7

75.9

78.8

79.8

76.6

78.1

77.7

11.2

13.6

14.2

12.7

17.2

15.9

16.9

17.0

16.6

14.1

17.6

17.6

16.7

16.9

15.1

17.7

17.9

16.9

18.5

18.1

17.2

17.1

17.7

17.6

15.5

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

就労定着支援

療養介護

短期入所（ショートステイ）

自立生活援助

相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見制度利用支援

手話通訳者派遣（意思疎通支援）

要約筆記者派遣（意思疎通支援）

日常生活用具給付等

移動支援

訪問入浴サービス

日中一時支援

共同生活援助（グループホーム）

施設入所支援

利用している 利用していない 無回答

（n＝860） 
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・未利用者の利用していない理由は、「サービスを受ける必要がない」が「生活介護」で64.4％、「サ

ービスの対象者に含まれない」が「同行援護」で18.1％、「サービスがあることを知らなかった」が

「相談支援」で12.4％と最も高くなっている。 

 

【全体・未利用者の利用していない理由別】 

 

 

 

 

61.7

61.4

61.9

60.0

61.7

64.4

60.4

58.5

54.5

56.5

54.4

61.2

60.1

57.8

55.1

55.5

54.3

54.2

59.3

61.7

58.2

57.4

62.4

60.4

62.5

63.3

15.9

17.8

18.1

16.0

17.9

14.8

15.8

15.5

16.2

15.9

15.7

16.5

15.2

16.6

8.5

13.0

15.2

13.3

17.6

17.9

15.9

15.5

16.6

15.2

10.0

11.1

2.2

2.2

1.5

1.4

1.2

0.8

1.8

1.3

3.0

1.9

1.8

1.2

1.3

1.5

1.0

0.9

0.9

0.9

0.7

1.0

1.1

1.2

1.9

1.7

3.1

2.7

0.4

0.4

0.6

0.6

0.3

0.3

0.6

0.7

0.8

0.9

0.9

0.4

0.7

0.7

1.2

0.6

0.4

0.3

0.4

0.4

0.5

0.7

0.4

0.5

0.4

0.6

0.3

0.3

0.4

1.0

0.4

0.3

0.6

0.3

0.5

0.9

0.3

0.7

0.3

0.6

0.6

0.6

0.3

0.1

0.1

0.2

0.1

1.0

0.6

1.0

0.7

0.7

1.7

0.3

0.3

0.4

0.4

0.9

0.7

0.5

0.4

0.9

0.6

0.4

0.6

0.4

1.0

0.4

0.4

0.3

1.2

0.3

0.5

0.9

0.7

1.7

1.5

1.8

3.7

2.3

2.2

3.7

4.8

4.7

3.6

6.0

3.1

2.2

3.9

12.4

8.2

7.7

7.6

2.9

2.3

6.7

6.5

2.0

4.9

4.0

2.5

3.8

2.9

2.8

3.4

3.5

3.6

4.4

5.1

5.6

6.9

5.7

4.0

4.9

4.4

5.2

5.3

4.8

7.0

3.3

2.4

3.5

3.7

2.9

3.8

4.9

3.9

13.0

12.8

12.1

12.2

12.4

13.6

12.6

13.1

14.1

13.0

14.2

12.9

13.9

14.3

15.5

15.3

15.6

15.5

15.1

13.7

13.6

13.7

13.4

13.2

13.1

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護（ホームヘルプ）（n=716）

重度訪問介護（n=721）

同行援護（n=717）

行動援護（n=705）

重度障害者等包括支援（n=692）

生活介護（n=634）

自立訓練（機能訓練）（n=677）

自立訓練（生活訓練）（n=673）

就労移行支援（n=666）

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）（n=577）

就労定着支援（n=664）

療養介護（n=683）

短期入所（ショートステイ）（n=671）

自立生活援助（n=687）

相談支援（n=515）

地域移行支援（n=679）

地域定着支援（n=685）

成年後見制度利用支援（n=686）

手話通訳者派遣（意思疎通支援）（n=688）

要約筆記者派遣（意思疎通支援）（n=694）

日常生活用具給付等（n=653）

移動支援（n=678）

訪問入浴サービス（n=686）

日中一時支援（n=659）

共同生活援助（グループホーム）（n=672）

施設入所支援（n=668）

サービスを受ける必要がない サービスの対象者に含まれない 既に別のサービス提供を受けている

サービスの利用時間の都合が合わない 地域にサービスの提供場所がない 利用料金がかかる

サービスがあることを知らなかった その他 無回答
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・今後３年以内の利用希望は、「今よりも増やしたい」が「相談支援」で11.6％と最も高く、次いで「移

動支援」で9.1％、「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」で9.0％と続いている。 

・「利用希望はない」が「同行援護」で77.3％と最も高く、次いで「重度訪問介護」で77.0％、「居宅

介護（ホームヘルプ）」で75.5％と続いている。 

 

【全体・今後３年以内の利用希望別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8

3.0

2.3

5.8

3.3

3.6

4.9

5.3

7.0

9.0

6.3

3.0

6.6

4.1

11.6

5.2

5.0

5.5

1.5

2.0

5.2

9.1

3.4

6.9

3.7

1.7

1.7

3.4

1.2

7.7

2.4

2.4

3.6

11.7

3.0

2.0

2.4

1.7

13.4

1.7

1.5

1.9

1.5

0.9

4.7

2.3

1.4

2.9

0.3

0.1

0.1

0.2

0.3

0.6

1.4

0.8

0.2

0.5

0.3

0.8

0.6

0.5

0.5

0.2

0.1

0.1

0.1

0.2

0.2

75.5

77.0

77.3

73.7

74.5

68.3

71.0

70.5

68.1

58.8

67.8

73.5

69.4

72.4

50.3

70.1

70.7

70.0

74.3

74.7

68.3

67.4

73.6

68.8

16.6

18.3

18.5

17.0

20.8

20.5

21.6

21.4

20.7

19.1

22.1

21.3

21.0

21.4

23.8

22.3

22.3

22.2

22.4

22.3

21.7

21.0

21.4

21.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

就労定着支援

療養介護

短期入所（ショートステイ）

自立生活援助

相談支援

地域移行支援

地域定着支援

成年後見制度利用支援

手話通訳者派遣（意思疎通支援）

要約筆記者派遣（意思疎通支援）

日常生活用具給付等

移動支援

訪問入浴サービス

日中一時支援

今よりも利用を増やしたい 今と同じくらい利用したい 今よりも利用を減らしたい 利用希望はない 無回答

2.7

2.6

0.8

0.2

7.2

6.7

66.7

67.3

22.6

23.1

共同生活援助（グループホーム）

施設入所支援

利用希望あり（１年以内を希望） 利用希望あり（３年以内を希望） 利用希望あり（将来的な希望） 利用希望はない 無回答

（n＝860） 
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・今後３年以内の利用希望がない理由は、「サービスを受ける必要がない」が「生活介護」で67.8％、

「サービスの対象者に含まれない」が「要約筆記者派遣（意思疎通支援）」で20.7％と最も高くなっ

ている。 

 

【全体・今後３年以内の利用希望がない理由別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.8

63.9

64.4

62.9

64.7

67.8

65.3

63.5

59.9

60.7

59.5

64.1

64.8

62.4

64.0

61.2

61.5

60.5

65.9

63.9

64.2

64.7

66.2

64.9

66.2

57.7

16.5

19.6

20.0

18.1

18.7

15.2

16.5

16.3

17.9

17.8

17.5

18.0

16.1

18.1

10.2

15.6

16.4

15.0

16.3

20.7

18.1

17.4

18.0

16.6

11.7

10.9

1.4

1.1

1.4

0.9

0.9

1.0

1.6

1.7

2.2

1.4

1.5

1.1

1.8

1.4

1.2

1.0

1.0

0.7

0.8

1.1

1.2

1.4

1.6

2.2

3.7

2.9

0.5

0.5

0.6

0.6

0.3

0.3

0.7

0.7

0.7

0.8

0.7

0.5

0.7

0.8

1.2

0.3

0.3

0.3

0.3

0.5

0.3

0.3

0.3

0.5

0.5

0.7

0.2

0.2

0.2

0.6

0.3

0.2

0.3

0.5

0.2

0.4

0.2

0.2

0.2

0.3

0.2

0.2

0.2

0.7

0.3

1.5

1.1

1.1

1.7

0.5

0.5

0.7

0.7

0.5

0.8

0.7

0.9

1.2

1.0

0.7

0.5

0.5

1.2

0.5

0.3

0.5

0.7

0.5

0.3

1.4

0.9

1.2

1.2

1.2

2.2

1.7

1.7

2.1

2.6

3.2

2.0

4.1

2.4

1.7

2.1

4.8

3.8

3.8

4.0

2.2

1.7

2.7

3.1

1.4

2.5

1.9

1.4

4.0

3.5

2.7

4.1

3.9

4.3

4.7

6.3

6.8

7.7

6.7

5.1

5.4

5.8

6.0

7.5

6.3

8.1

4.4

3.3

4.4

3.8

3.8

4.2

5.6

4.3

8.9

9.1

8.6

8.7

8.9

9.0

8.0

7.8

8.5

8.5

9.1

7.8

8.2

8.0

11.8

10.1

10.2

10.3

9.5

8.6

8.5

8.6

8.2

8.6

8.4

20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護（ホームヘルプ）（n=649）

重度訪問介護（n=662）

同行援護（n=665）

行動援護（n=634）

重度障害者等包括支援（n=641）

生活介護（n=587）

自立訓練（機能訓練）（n=611）

自立訓練（生活訓練）（n=606）

就労移行支援（n=586）

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）（n=506）

就労定着支援（n=583）

療養介護（n=632）

短期入所（ショートステイ）（n=597）

自立生活援助（n=623）

相談支援（n=433）

地域移行支援（n=603）

地域定着支援（n=608）

成年後見制度利用支援（n=602）

手話通訳者派遣（意思疎通支援）（n=639）

要約筆記者派遣（意思疎通支援）（n=642）

日常生活用具給付等（n=587）

移動支援（n=580）

訪問入浴サービス（n=633）

日中一時支援（n=592）

共同生活援助（グループホーム）（n=574）

施設入所支援（n=579）

サービスを受ける必要がない サービスの対象者に含まれない 既に別のサービス提供を受けている

サービスの利用時間の都合が合わない 地域にサービスの提供場所がない 利用料金がかかる

サービスがあることを知らなかった その他 無回答
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６ 災害時のことについて 

問 28 あなたは、地震や台風などの災害が発生した場合に、避難できますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「一人（独力）で避難できる」が47.7％と最も高く、次いで「介助者の手助けや避難

情報の提供があれば避難できる」が34.1％、「介助者の手助けや避難情報の提供があっても避難で

きない」が7.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「介助者の手助けや避難情報の提供

があれば避難できる」が46.1％、「介助者の手助けや避難情報の提供があっても避難できない」が

14.5％と高くなっている。 

・精神障害者保健福祉手帳所持者で「一人（独力）で避難できる」が61.4％と最も高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

47.7 34.1 7.9 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

47.4

29.4

61.4

35.2

46.1

24.3

7.7

14.5

3.3

9.7

9.9

11.0

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

一人（独力）で避難できる
介助者の手助けや避難情報の提供があれば避難できる
介助者の手助けや避難情報の提供があっても避難できない
無回答
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問 29 あなたは、個別避難計画を作成していますか。 

また、作成していない場合はその理由について教えてください。（○は１つ） 

・全体でみると、「作成していない」が84.2％、「作成している」が7.9％となっている。 

・手帳種別でみると、大きな差はみられない。 

 

・作成していない理由を全体でみると、「家族で避難支援できるため」が31.8％と最も高く、次いで

「一人で避難できるため」が25.1％、「災害時個別計画について知らないため」が13.5％、「作成し

たいが、やり方がわからないため」と「今後作成しようと思っている」が8.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「家族で避難支援できるため」が

40.3％、「今後作成しようと思っている」が16.0％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「災害時個別計画について知らないため」

が19.6％と高くなっている。 

 

【全体・作成状況】 

 

 

【手帳種別・作成状況】 

 

 

 

 

 

 

 

【全体・作成していない理由】 

 

 

【手帳種別・作成していない理由】 

 

 

 

 

 

7.9 84.2 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

9.2

7.8

6.2

82.4

81.9

87.6

8.4

10.3

6.2

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

作成している 作成していない 無回答

25.1 31.8 13.5 8.8 8.8 3.2 8.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=724）

29.5

13.9

25.5

29.5

40.3

27.7

13.9

9.5

19.6

7.8

7.4

11.4

7.2

16.0

6.0

1.8

2.2

6.0

9.9

10.4

3.3

0.3

0.4

0.5

身体障害者手帳（n=332）

療育手帳（n=231）

精神障害者保健福祉手帳（n=184）

一人で避難できるため 家族で避難支援できるため
災害時個別計画について知らないため 作成したいが、やり方がわからないため
今後作成しようと思っている 作成したくないため
その他 無回答
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問 30 あなたは、災害などの緊急事態が発生した場合、行政にしてほしいことはなんです

か。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「障がいに関する医療や薬の提供」が50.3％と最も高く、次いで「適切な情報提供」

が50.2％、「障がい者対応の避難所の設置」が41.3％、「安否確認のための見回り」が29.0％、「避難

所への誘導」が26.7％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「補装具、日常生活用具や医

療機器の確保」が26.6％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「障がい者対応の避難所の設置」が54.6％、「安否確認の

ための見回り」が39.7％、「避難時の介助」が35.5％、「避難所への誘導」が35.5％と高くなってい

る。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「障がいに関する医療や薬の提供」が

63.3％、「適切な情報提供」が60.0％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

22.7
29.0

50.2

41.3

26.7

50.3

18.1

2.4
6.2 3.4 5.8

0

20

40

60

避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
者
対
応
の
避
難
所
の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療
や
薬
の
提
供

補
装
具
、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療
や

薬
の
提
供

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
者
対
応
の
避
難
所

の
設
置

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
者
対
応
の
避
難
所

の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療
や

薬
の
提
供

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
者
対
応
の
避
難
所

の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療
や

薬
の
提
供

20.8 21.6

46.7
40.9

19.9

47.6

26.6

3.0
9.7

2.5

35.5
39.7

50.4
54.6

35.5

50.0

12.1

2.1 4.3 3.5

15.7

32.4

60.0

33.3
29.0

63.3

12.9

1.9 1.9 2.9

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 31 あなたは、災害時の対策を立てていますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「避難場所がわかる」が46.3％と最も高く、次いで「食料や水などの防災用品を用意

している」が38.7％、「家族と避難方法を決めている」が28.0％、「特に準備していない」が21.7％、

「年１回は避難訓練に参加している」が19.1％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「年１回は避難訓練に参加している」

が26.2％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「必要な薬、補装具、医療器具などはす

ぐに持ち出せるように準備している」が24.8％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

46.3

28.0

3.4

38.7

17.6 15.7
19.1

4.0 2.9

21.7

5.2

0

20

40

60

避
難
場
所
が
わ
か
る

家
族
と
避
難
方
法
を
決
め
て
い
る

近
所
の
人
に
災
害
時
の

手
助
け
を
頼
ん
で
い
る

食
料
や
水
な
ど
の
防
災
用
品

を
用
意
し
て
い
る

必
要
な
薬
、
補
装
具
、
医
療
器
具
な
ど
は

す
ぐ
に
持
ち
出
せ
る
よ
う
に
準
備
し
て
い
る

家
具
に
転
倒
防
止
な
ど
の

対
策
を
し
て
い
る

年
１
回
は
避
難
訓
練
に
参
加
し
て
い
る

ヘ
ル
プ
カ
ー
ド
を
利
用
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
準
備
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

必
要
な
薬

、
補
装
具

、
医
療
器
具
な
ど
は
す
ぐ
に
持

ち
出
せ
る
よ
う
に
準
備
し
て
い
る

家
具
に
転
倒
防
止
な
ど
の
対
策
を
し
て
い
る

年
１
回
は
避
難
訓
練
に
参
加
し
て
い
る

ヘ
ル
プ
カ
ー

ド
を
利
用
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
準
備
し
て
い
な
い

そ
の
他

特
に
準
備
し
て
い
な
い

避
難
場
所
が
わ
か
る

家
族
と
避
難
方
法
を
決
め
て
い
る

近
所
の
人
に
災
害
時
の
手
助
け
を
頼
ん
で
い
る

食
料
や
水
な
ど
の
防
災
用
品
を
用
意
し
て
い
る

近
所
の
人
に
災
害
時
の
手
助
け
を
頼
ん
で
い
る

食
料
や
水
な
ど
の
防
災
用
品
を
用
意
し
て
い
る

必
要
な
薬

、
補
装
具

、
医
療
器
具
な
ど
は
す
ぐ
に
持

ち
出
せ
る
よ
う
に
準
備
し
て
い
る

家
具
に
転
倒
防
止
な
ど
の
対
策
を
し
て
い
る

年
１
回
は
避
難
訓
練
に
参
加
し
て
い
る

ヘ
ル
プ
カ
ー

ド
を
利
用
し
て
い
る

年
１
回
は
避
難
訓
練
に
参
加
し
て
い
る

ヘ
ル
プ
カ
ー

ド
を
利
用
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
準
備
し
て
い
な
い

避
難
場
所
が
わ
か
る

家
族
と
避
難
方
法
を
決
め
て
い
る

避
難
場
所
が
わ
か
る

家
族
と
避
難
方
法
を
決
め
て
い
る

近
所
の
人
に
災
害
時
の
手
助
け
を
頼
ん
で
い
る

食
料
や
水
な
ど
の
防
災
用
品
を
用
意
し
て
い
る

必
要
な
薬

、
補
装
具

、
医
療
器
具
な
ど
は
す
ぐ
に
持

ち
出
せ
る
よ
う
に
準
備
し
て
い
る

家
具
に
転
倒
防
止
な
ど
の
対
策
を
し
て
い
る

43.2

28.8

3.2

38.5

18.9
15.6 16.4

2.5 3.2

22.8

47.5

32.3

4.3

40.1

11.7 12.8

26.2

6.7
3.5

19.9

47.6

21.9

2.9

40.0

24.8
18.1

13.3

3.3 2.9

20.0

0

20

40

60

※複数回答 
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問 32 あなたは、避難所で生活する必要が起きた場合、どのようなことが心配ですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「日常服用する薬などがまかなえるか」が52.2％と最も高く、次いで「障がいに対す

る理解があるか」が50.9％、「避難所に自分のことを理解できる介護者などがいるか」が37.3％、「人

に見られないように生活できるか」が32.4％、「障がい者が使えるトイレがあるか」が23.1％と続い

ている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「障がいに対する理解があるか」が

65.2％、「避難所に自分のことを理解できる介護者などがいるか」が56.0％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「日常服用する薬などがまかなえるか」

が72.9％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

37.3

52.2

11.4

23.1

32.4

50.9

5.5
10.9

5.9

0

20

40

60

避
難
所
に
自
分
の
こ
と
を
理
解

で
き
る
介
護
者
な
ど
が
い
る
か

日
常
服
用
す
る
薬
な
ど
が

ま
か
な
え
る
か

医
療
的
ケ
ア
（吸
引
・経
管
栄
養
・

導
入
な
ど
）
が
受
け
ら
れ
る
か

障
が
い
者
が
使
え
る

ト
イ
レ
が
あ
る
か

人
に
見
ら
れ
な
い
よ
う
に

生
活
で
き
る
か

障
が
い
に
対
す
る
理
解
が
あ
る
か

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

障
が
い
に
対
す
る
理
解
が
あ
る
か

避
難
所
に
自
分
の
こ
と
を
理
解

で
き
る
介
護
者
な
ど
が
い
る
か

日
常
服
用
す
る
薬
な
ど
が

ま
か
な
え
る
か

医
療
的
ケ
ア

（
吸
引
・
経
管
栄
養
・

導
入
な
ど

）
が
受
け
ら
れ
る
か

障
が
い
者
が
使
え
る

ト
イ
レ
が
あ
る
か

人
に
見
ら
れ
な
い
よ
う
に

生
活
で
き
る
か

特
に
な
い

避
難
所
に
自
分
の
こ
と
を
理
解

で
き
る
介
護
者
な
ど
が
い
る
か

日
常
服
用
す
る
薬
な
ど
が

ま
か
な
え
る
か

医
療
的
ケ
ア

（
吸
引
・
経
管
栄
養
・

導
入
な
ど

）
が
受
け
ら
れ
る
か

障
が
い
者
が
使
え
る

ト
イ
レ
が
あ
る
か

身体障害者手帳（n=403） 療育手帳（n=282） 精神障害者保健福祉手帳（n=210）

医
療
的
ケ
ア

（
吸
引
・
経
管
栄
養
・

導
入
な
ど

）
が
受
け
ら
れ
る
か

障
が
い
者
が
使
え
る

ト
イ
レ
が
あ
る
か

人
に
見
ら
れ
な
い
よ
う
に

生
活
で
き
る
か

障
が
い
に
対
す
る
理
解
が
あ
る
か

そ
の
他

特
に
な
い

人
に
見
ら
れ
な
い
よ
う
に

生
活
で
き
る
か

障
が
い
に
対
す
る
理
解
が
あ
る
か

そ
の
他

特
に
な
い

避
難
所
に
自
分
の
こ
と
を
理
解

で
き
る
介
護
者
な
ど
が
い
る
か

日
常
服
用
す
る
薬
な
ど
が

ま
か
な
え
る
か

そ
の
他

31.5

47.9

13.6

31.8

22.8

45.9

6.2
13.2

56.0

44.7

18.8

28.4

40.1

65.2

4.6
9.2

32.9

72.9

3.8
7.6

43.3
51.0

4.8 7.6

0

20

40

60

80

※複数回答 
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７ 人権や権利擁護について 

問 33 あなたは、障がいのある人に対する市民の理解について、どのように感じています

か。（○は１つ） 

・全体でみると、「どちらとも言えない」が47.9％と最も高く、次いで「まあまあ理解がある」が18.8％、

「あまり理解がない」が17.4％、「かなり理解がある」が4.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「あまり理解がない」

が26.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

4.5 18.8 47.9 17.4 4.1 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

6.2

3.9

2.4

19.9

21.3

12.4

49.4

44.0

47.6

14.6

16.7

26.7

3.0

3.5

6.7

6.9

10.6

4.3

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

かなり理解がある まあまあ理解がある どちらとも言えない あまり理解がない まったく理解がない 無回答
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問 33 で「４ あまり理解がない」、「５ まったく理解がない」を選択された方のみ 

問 34 あなたは、どのような場面で障がいのある人に対する理解がないと感じましたか。

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「就職・就労時」が53.0％と最も高く、次いで「病院・診療に行った時」が30.8％、

「店舗・飲食店利用時」が28.1％、「知人・友人との交流時」が20.5％、「入園・就学・進学時」が

19.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「入園・就学・進学時」が36.8％と

高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「就職・就労時」が67.1％、「知人・友人

との交流時」が32.9％、「福祉サービスの利用時」が27.1％、「住宅改修・転居時（居住に関するこ

と）」が14.3％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

19.5

53.0

7.6
13.5

28.1
20.5

30.8

17.8 18.9

2.7

0

20

40

60

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時

（
居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

病
院
・
診
療
に
行
っ
た
時

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

無
回
答

全体（n=185）

（％）

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

身体障害者手帳（n=71） 療育手帳（n=57） 精神障害者保健福祉手帳（n=70）

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

9.9

40.8

4.2 7.0

35.2

11.3

32.4

8.5

19.7

36.8
43.9

3.5

14.0

31.6

15.8

28.1

14.0
19.3

14.3

67.1

14.3 17.1
21.4

32.9 32.9
27.1

17.1

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 35 あなたは、差別を受けたり、いやな経験をしたことや、虐待を受けたことがありま

すか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「経験したことはない」が53.0％と最も高く、次いで「差別を受けたり、いやな経験

をしたことがある」が33.4％、「虐待を受けたことがある」が4.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「経験したことはない」が

60.3％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

33.4

4.0

53.0

11.7

0

20

40

60

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体（n=860）

（％）

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

療育手帳（n=282）身体障害者手帳（n=403）

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

30.5

2.5

60.3

35.1

5.3

42.2
38.1

7.1

49.5

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 35 で「１ 差別を受けたり、いやな経験をしたことがある」、「２ 虐待を受けたことが

ある」のいずれか または 両方を選択された方のみ 

問 36 差別や虐待を受けたことを誰かに相談しましたか。（○は１つ） 

・全体でみると、「した」が51.8％、「しない」が45.9％となっている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「しない」が53.5％と高くな

っている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

51.8 45.9 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

44.9

58.5

57.5

53.5

37.7

41.4

1.6

3.8

1.1

身体障害者手帳（n=127）

療育手帳（n=106）

精神障害者保健福祉手帳（n=87）

した しない 無回答
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問 36 で「１ した」を選択された方のみ 

問 37 どこに相談しましたか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「家族・親族」が65.0％と最も高く、次いで「学校・職場」が29.9％、「知人・友人」

23.6％が、「相談支援事業所の職員」が14.6％、「その他」が13.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「学校・職場」が37.1％、「相談支援

事業所の職員」が21.0％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「知人・友人」が42.0％と高くなってい

る。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

9.6
1.3

65.0

23.6
14.6 10.8

29.9

13.4

0.0
0

20

40

60

80

市
役
所
の
差
別
・
虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・
虐
待
相
談
窓
口

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（
相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

学
校
・
職
場

そ
の
他

無
回
答

全体（n=157）

（％）

身体障害者手帳（n=57） 療育手帳（n=62） 精神障害者保健福祉手帳（n=50）

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

学
校
・
職
場

そ
の
他

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

学
校
・
職
場

そ
の
他

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

学
校
・
職
場

そ
の
他

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

12.3

1.8

68.4

24.6

10.5
5.3

19.3
14.0

6.5
0.0

67.7

4.8

21.0
16.1

37.1

4.8
12.0

2.0

60.0

42.0

14.0 12.0

26.0
22.0

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 36 で「２ しない」を選択された方のみ 

問 38 どこにも相談しなかったのはどうしてですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「相談しても解決しないと思った」が69.1％と最も高く、次いで「他の人に話をした

くなかった」が31.7％、「相談する先がわからなかった」が24.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「相談しても解決し

ないと思った」が75.0％、「他の人に話をしたくなかった」が38.9％、「相談する先がわからなかっ

た」が36.1％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

3.6

31.7
24.5

69.1

10.8
0.7

0

20

40

60

80

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ
た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ
た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ
た

そ
の
他

無
回
答

全体（n=139）

（％）

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

精神障害者保健福祉手帳（n=36）療育手帳（n=40）身体障害者手帳（n=68）

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

2.9

29.4

19.1

69.1

11.8
5.0

25.0 27.5

65.0

20.0

2.8

38.9 36.1

75.0

0.0

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 39 あなたは、認知症、知的障がい、精神障がいなどにより、判断能力が十分でない人

の権利を守る「成年後見制度」を知っていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「聞いたことはあるが内容はわからない」が40.6％と最も高く、次いで「聞いたこと

がない」が29.1％、「聞いたことがあり内容も知っている」が22.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「聞いたことはあるが内容は

わからない」が43.2％と高くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「聞いたことがない」が35.7％と高くな

っている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 あなたは、成年後見制度を利用したいと思いますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「わからない」が43.6％と最も高く、次いで「今は必要ないが将来は必要により利用

したい」が34.8％、「利用したくない、利用したくてもできない」が11.6％、「すでに利用している」

が3.3％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「今は必要ないが将来は必要により

利用したい」が45.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

22.0 40.6 29.1 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

22.6

26.2

19.5

43.2

37.6

37.6

25.6

25.9

35.7

8.7

10.3

7.1

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

聞いたことがあり内容も知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 聞いたことがない 無回答

3.3 34.8 11.6 43.6 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=860）

1.5

6.0

2.4

30.0

45.7

31.4

11.2

11.7

12.4

49.1

29.4

47.1

8.2

7.1

6.7

身体障害者手帳（n=403）

療育手帳（n=282）

精神障害者保健福祉手帳（n=210）

すでに利用している 今は必要ないが将来は必要により利用したい

利用したくない、利用したくてもできない わからない

無回答
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問 40 で「３ 利用したくない、利用したくてもできない」を選択された方のみ 

問 41 利用したくない、利用したくてもできない理由は何ですか。（○は３つまで） 

・全体でみると、「必要性を感じない」が49.0％と最も高く、次いで「後見人でなくても家族がいる」

が48.0％、「手続きが大変そう」が19.0％、「他人（家族・親族を含む）に財産などを任せることに

不安がある」が13.0％、「どういうときに利用していいかわからない」が11.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「必要性を感じない」が36.4％と低

くなっている。 

・他の手帳所持者と比べて精神障害者保健福祉手帳所持者で「後見人でなくても家族がいる」が26.9％

と低く、「どういうときに利用していいかわからない」が19.2％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

※複数回答

49.0 48.0

13.0
7.0

19.0

11.0
8.0

1.0 0.0
0

20

40

60

必
要
性
を
感
じ
な
い

後
見
人
で
な
く
て
も
家
族
が
い
る

他
人
（
家
族
・
親
族
を
含
む
）
に
財
産

な
ど
を
任
せ
る
こ
と
に
不
安
が
あ
る

家
族
・
親
族
の
信
頼
関
係
が

崩
れ
る
恐
れ
が
あ
る

手
続
き
が
大
変
そ
う

ど
う
い
う
と
き
に
利
用
し
て

い
い
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体（n=100）

（％）

身体障害者手帳（n=45） 療育手帳（n=33） 精神障害者保健福祉手帳（n=26）

他
人
（

家
族
・
親
族
を
含
む
）

に
財
産

な
ど
を
任
せ
る
こ
と
に
不
安
が
あ
る

家
族
・
親
族
の
信
頼
関
係
が

崩
れ
る
恐
れ
が
あ
る

手
続
き
が
大
変
そ
う

ど
う
い
う
と
き
に
利
用
し
て

い
い
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

手
続
き
が
大
変
そ
う

ど
う
い
う
と
き
に
利
用
し
て

い
い
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

後
見
人
で
な
く
て
も
家
族
が
い
る

そ
の
他

特
に
な
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

後
見
人
で
な
く
て
も
家
族
が
い
る

他
人
（

家
族
・
親
族
を
含
む
）

に
財
産

な
ど
を
任
せ
る
こ
と
に
不
安
が
あ
る

家
族
・
親
族
の
信
頼
関
係
が

崩
れ
る
恐
れ
が
あ
る

必
要
性
を
感
じ
な
い

後
見
人
で
な
く
て
も
家
族
が
い
る

他
人
（

家
族
・
親
族
を
含
む
）

に
財
産

な
ど
を
任
せ
る
こ
と
に
不
安
が
あ
る

家
族
・
親
族
の
信
頼
関
係
が

崩
れ
る
恐
れ
が
あ
る

手
続
き
が
大
変
そ
う

ど
う
い
う
と
き
に
利
用
し
て

い
い
か
わ
か
ら
な
い

55.6 53.3

6.7
2.2

13.3

4.4
8.9

0.0

36.4

54.5

18.2
12.1

21.2

12.1
6.1

3.0

50.0

26.9
23.1

11.5

26.9

19.2

11.5

0.0
0

20

40

60

※複数回答 
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III. 障がい児福祉推進のためのアンケート 

(１) 属性  

１ 調査票の記入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 本人の居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 本人の年齢 

 

 

 

 

 

10.9 89.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

記入者
(n=138)

父親 母親 祖父母 施設・病院スタッフ その他 無回答

60.1 29.0 10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地
(n=138)

掛川市 菊川市 御前崎市 その他 無回答

8.7 23.2 23.2 26.8 15.2

2.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢(n=138)

２～６歳 ７～９歳 10～12歳 13～15歳 16～17歳 18～19歳 無回答
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４ 所持している障害者手帳や障がい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 現在、生活しているところ 

 

 

 

（％）

※複数回答

18.8

88.4

3.6 6.5
1.4

34.8

10.1
2.2 4.3 0.0

0

20

40

60

80

100

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者
保
健
福
祉
手
帳

難
病

高
次
脳
機
能
障
害

発
達
障
害

重
度
心
身
障
害

強
度
行
動
障
害

そ
の
他

無
回
答

合計（n=138）

99.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活場所
(n=138)

自宅 病院に入院中 障がい者入所施設

障がい児入所施設 その他 無回答
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(２) 調査結果  

１ 健康状態などについて 

問１ お子さんの現在の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「健康である」が50.7％と最も高く、次いで「時々（定期的に）病院・診療所に通っ

ている」が42.8％、「その他」が3.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「時 （々定期的に）病院・診療所に通っている」が53.8％

と半数以上を占めて高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

23.1

50.0

60.0

47.9

53.8

44.3

40.0

43.8

7.7

1.6

2.1

3.8

2.1

7.7

3.3

4.2

3.8

0.8

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

健康である 病院などに行くことはないが、あまり健康とはいえない
時々（定期的に）病院・診療所に通っている 時々入院することがある・現在入院中
在宅で寝たきりの状態であるが、体調は良い 在宅で寝たきりの状態であり、体調は悪い
その他 無回答

50.7 42.8

1.4 0.7

3.6 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）



 

54 

問２ お子さんが主に利用している医療機関を教えてください。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「３市（掛川市・菊川市・御前崎市）以外の市町にある医療機関」が63.0％と最も高

く、次いで「自分が住んでいる市内の開業医」が42.8％、「自分が住んでいる市内の総合病院」が

24.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「３市（掛川市・菊川市・御

前崎市）以外の市町にある医療機関」が84.6％と高く、「自分が住んでいる市内の開業医」が26.9％

と低くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

訪
問
診
療

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、

医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

（％）

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（

掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

26.9 30.8

11.5

84.6

11.5 15.4

0.0

43.4

24.6
14.8

63.9

1.6 4.1
0.0

60.0

20.0

40.0 40.0

0.0

20.0

0.0
0

20

40

60

80

100

（％）

※複数回答

42.8

24.6

15.2

63.0

2.2
5.8

0.7 1.4

0

20

40

60

80

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
開
業
医

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
内
の
総
合
病
院

自
分
が
住
ん
で
い
る
市
で
は
な
い
が
、

３
市
（
掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

に
あ
る
医
療
機
関

３
市
（
掛
川
市
・
菊
川
市
・
御
前
崎
市
）

以
外
の
市
町
に
あ
る
医
療
機
関

訪
問
診
療

そ
の
他

こ
の
１
年
間
、
医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 



55 

問３ お子さんはどのくらい医療機関に通っていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「１か月に１回」が34.1％と最も高く、次いで「１年に５回以下」が29.0％、「その

他」が14.5％、「１か月に２、３回」が12.3％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「１か月に２、３回」が23.1％、

「１か月に４回以上」が15.4％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

38.5

36.1

40.0

39.6

23.1

12.3

6.3

15.4

3.3

3.8

32.0

31.3

4.1

4.2

15.4

10.7

60.0

16.7

3.8

1.6

2.1

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

１か月に１回 １か月に２、３回 １か月に４回以上 １年に５回以下 まったく通っていない その他 無回答

34.1 12.3 3.6 29.0 5.1 14.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）



 

56 

問４ お子さんの医療機関までの移動等でお困りになっていることはありますか。 

（○はいくつでも） 

・全体をみると、「移動距離が長い」が52.9％と最も高く、次いで「医療機関での待機時間が長い」が

39.1％、「移動時間が長い」が37.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「移動距離が長い」が84.6％、

「移動時間が長い」が76.9％、「医療機関での待機時間が長い」が57.7％、「移動に係る利用料金が

高い」が26.9％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

  

移
動
に
係
る
利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

医
療
機
関
で
の
待
機
時
間
が
長
い

そ
の
他

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

医
療
機
関
で
の
待
機
時
間
が
長
い

そ
の
他

移
動
距
離
が
長
い

移
動
時
間
が
長
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

医
療
機
関
で
の
待
機
時
間
が
長
い

そ
の
他

移
動
距
離
が
長
い

移
動
時
間
が
長
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

移
動
に
係
る
利
用
料
金
が
高
い

（％）

移
動
距
離
が
長
い

移
動
時
間
が
長
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

移
動
に
係
る
利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

84.6
76.9

3.8

26.9

15.4

57.7

7.7

53.3

36.1

0.8
8.2

14.8

41.0

13.9

40.0 40.0

0.0 0.0 0.0 0.0

60.0

0

20

40

60

80

100

（％）

※複数回答

52.9

37.0

0.7

8.7
13.0

39.1

15.2 13.0

0

20

40

60

移
動
距
離
が
長
い

移
動
時
間
が
長
い

乗
り
物
の
乗
降
が
困
難

移
動
に
係
る
利
用
料
金
が
高
い

希
望
の
予
約
が
取
れ
な
い

医
療
機
関
で
の
待
機
時
間
が
長
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 



57 

問５ お子さんが定期受診している医療機関の所在地域はどちらですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「その他」が54.3％と最も高く、次いで「掛川市」が27.5％、「袋井市」が18.8％、

「菊川市」と「御前崎市」が10.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「掛川市」が38.5％と高くな

っている。 

・他の手帳所持者と比べて療育手帳所持者で「袋井市」が20.5％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

  

（％）

藤
枝
市

そ
の
他

定
期
受
診
し
て
い
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

藤
枝
市

そ
の
他

定
期
受
診
し
て
い
な
い

藤
枝
市

そ
の
他

定
期
受
診
し
て
い
な
い

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

38.5

3.8
11.5

0.0
7.7

0.0 3.8

96.2

0.0

25.4

12.310.7
0.8 4.9

20.5

0.8

54.1

4.9

80.0

0.0 0.0 0.0

20.0

0.0 0.0

40.0

0.0
0

20

40

60

80

100

（％）

※複数回答

27.5

10.9 10.9

0.7
5.1

18.8

1.4

54.3

5.8
0.7

0

10

20

30

40

50

60

掛
川
市

菊
川
市

御
前
崎
市

牧
之
原
市

磐
田
市

袋
井
市

藤
枝
市

そ
の
他

定
期
受
診
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 



 

58 

２ 医療的ケアを必要とするお子さんについて 

問６ あなたは、お子さんの医療についての不安はありますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「身近な地域に気軽に受診できる医療機関がない」が13.0％と最も高く、次いで「体

調が変化した際に、医療機関を受診すべきか判断に迷う」が12.3％、「医療についての不安はない」

が9.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で回答率が高く、特に「体調が変化した際に、医療機関

を受診すべきか判断に迷う」が23.1％と最も高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

医
療
者
の
対
応
に
不
安
が
あ
る

医
療
用
物
品
の
調
達
が
難
し
い

そ
の
他

医
療
に
つ
い
て
の
不
安
は
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

医
療
用
物
品
の
調
達
が
難
し
い

そ
の
他

医
療
に
つ
い
て
の
不
安
は
な
い

身
近
な
地
域
に
気
軽
に
受
診
で
き

る
医
療
機
関
が
な
い

体
調
が
変
化
し
た
際
に
、

医
療
機

関
を
受
診
す
べ
き
か
判
断
に
迷
う

日
常
的
な
ケ
ア
や
症
状
へ
の
対
応

が
難
し
い

そ
の
他

医
療
に
つ
い
て
の
不
安
は
な
い

身
近
な
地
域
に
気
軽
に
受
診
で
き

る
医
療
機
関
が
な
い

体
調
が
変
化
し
た
際
に
、

医
療
機

関
を
受
診
す
べ
き
か
判
断
に
迷
う

日
常
的
な
ケ
ア
や
症
状
へ
の
対
応

が
難
し
い

医
療
者
の
対
応
に
不
安
が
あ
る

（％）

身
近
な
地
域
に
気
軽
に
受
診
で
き

る
医
療
機
関
が
な
い

体
調
が
変
化
し
た
際
に
、

医
療
機

関
を
受
診
す
べ
き
か
判
断
に
迷
う

日
常
的
な
ケ
ア
や
症
状
へ
の
対
応

が
難
し
い

医
療
者
の
対
応
に
不
安
が
あ
る

医
療
用
物
品
の
調
達
が
難
し
い

19.2
23.1

11.5
15.4

3.8 3.8
7.7

13.9 13.9

6.6 5.7

1.6 2.5

9.8

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

20

40

（％）

※複数回答

13.0 12.3
6.5 6.5

1.4 2.9
9.4

65.2

0

20

40

60

80

身
近
な
地
域
に
気
軽
に
受
診

で
き
る
医
療
機
関
が
な
い

体
調
が
変
化
し
た
際
に
、
医
療
機
関

を
受
診
す
べ
き
か
判
断
に
迷
う

日
常
的
な
ケ
ア
や
症
状
へ
の

対
応
が
難
し
い

医
療
者
の
対
応
に
不
安
が
あ
る

医
療
用
物
品
の
調
達
が
難
し
い

そ
の
他

医
療
に
つ
い
て
の
不
安
は
な
い

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 



59 

問７ あなたは、経済的なことについて不安はありますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「時間的制約により、働きたくても働くことができない」が24.6％と最も高く、次い

で「経済的な負担が大きい」が22.5％、「その他」が5.1％、「経済的な問題によりサービス利用が制

限されている」が4.3％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で回答率が高く、特に「時間的制約により、働きたくて

も働くことができない」が50.0％と最も高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

22.5 24.6

4.3 5.1

59.4

0

20

40

60

80

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

時
間
的
制
約
に
よ
り
、
働
き
た
く

て
も
働
く
こ
と
が
で
き
な
い

経
済
的
な
問
題
に
よ
り
サ
ー
ビ
ス

利
用
が
制
限
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 

（％）

そ
の
他

精神障害者保健福祉手帳（n=5）療育手帳（n=122）身体障害者手帳（n=26）

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

時
間
的
制
約
に
よ
り
、

働
き
た

く
て
も
働
く
こ
と
が
で
き
な
い

経
済
的
な
問
題
に
よ
り
サ
ー

ビ

ス
利
用
が
制
限
さ
れ
て
い
る

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

時
間
的
制
約
に
よ
り
、

働
き
た

く
て
も
働
く
こ
と
が
で
き
な
い

経
済
的
な
問
題
に
よ
り
サ
ー

ビ

ス
利
用
が
制
限
さ
れ
て
い
る

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

時
間
的
制
約
に
よ
り
、

働
き
た

く
て
も
働
く
こ
と
が
で
き
な
い

経
済
的
な
問
題
に
よ
り
サ
ー

ビ

ス
利
用
が
制
限
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

そ
の
他

46.2
50.0

3.8
7.7

22.1
25.4

3.3 4.9
0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60



 

60 

問８ あなたは、地域のつながりや制度等の社会資源※について不安などはありますか。

（○はいくつでも）  ※社会資源･･･支援のための制度、施設、設備、法律、団体等の総称 

・全体でみると、「支援制度などの社会資源にどういったものがあるかわからない」が29.7％と最も高

く、次いで「支援制度などの社会資源について、誰に聞けばよいのかわからない」が15.2％、「医療

的ケアが必要な子どもを持つ家族同士のつながりがない。または、つながりの作り方がわからない」

が10.9％、「何かあったときの相談相手が身近な地域にいない」が10.1％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「支援制度などの社会資源に

どういったものがあるかわからない」が57.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

10.9 10.1

29.7

15.2
8.0 8.0 8.0

43.5

0

20

40

60

医
療
的
ケ
ア
が
必
要
な
子
ど
も
を
持
つ

家
族
同
士
の
つ
な
が
り
が
な
い
。
ま
た
は
、

つ
な
が
り
の
作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

何
か
あ
っ
た
と
き
の
相
談
相
手

が
身
近
な
地
域
に
い
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に

ど
う
い
っ
た
も
の
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に
つ
い
て
、

誰
に
聞
け
ば
よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

地
域
の
つ
な
が
り
に
対
す
る
不
安
は
な
い

社
会
資
源
に
対
す
る
不
安
は
な
い

無
回
答

全体（n=138）

（％）

そ
の
他

地
域
の
つ
な
が
り
に
対
す
る
不
安
は
な
い

社
会
資
源
に
対
す
る
不
安
は
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

地
域
の
つ
な
が
り
に
対
す
る
不
安
は
な
い

社
会
資
源
に
対
す
る
不
安
は
な
い

医
療
的
ケ
ア
が
必
要
な
子
ど
も
を
持
つ

家
族
同
士
の
つ
な
が
り
が
な
い
。

ま
た
は
、

つ
な
が
り
の
作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

何
か
あ
っ

た
と
き
の
相
談
相
手

が
身
近
な
地
域
に
い
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に

ど
う
い
っ

た
も
の
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に
つ
い
て
、

誰
に
聞
け
ば
よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

社
会
資
源
に
対
す
る
不
安
は
な
い

医
療
的
ケ
ア
が
必
要
な
子
ど
も
を
持
つ

家
族
同
士
の
つ
な
が
り
が
な
い
。

ま
た
は
、

つ
な
が
り
の
作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

何
か
あ
っ

た
と
き
の
相
談
相
手

が
身
近
な
地
域
に
い
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に

ど
う
い
っ

た
も
の
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に
つ
い
て
、

誰
に
聞
け
ば
よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

医
療
的
ケ
ア
が
必
要
な
子
ど
も
を
持
つ

家
族
同
士
の
つ
な
が
り
が
な
い
。

ま
た
は
、

つ
な
が
り
の
作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

何
か
あ
っ

た
と
き
の
相
談
相
手

が
身
近
な
地
域
に
い
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に

ど
う
い
っ

た
も
の
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

支
援
制
度
な
ど
の
社
会
資
源
に
つ
い
て
、

誰
に
聞
け
ば
よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

地
域
の
つ
な
が
り
に
対
す
る
不
安
は
な
い

15.4 15.4

57.7

19.2

7.7 7.7

0.0

9.8 10.7

27.9

17.2

9.0 9.0 9.0

0.0 0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

※複数回答 
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問９ お子さんが以下の中で利用している、もしくは利用したことがあるもの全てに○を

つけてください。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「放課後等デイサービス」が47.8％と最も高く、次いで「児童発達支援」が26.8％、

「計画相談」が13.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で回答率が高く、特に訪問系サ

ービスの利用が高くなっている。 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

2.2
5.8

0.7 2.2 0.7 2.9 4.3 5.8
0.0

26.8

2.2
5.8 5.1

47.8

1.4

13.8

0.0

8.0

37.7

0

20

40

60

訪
問
診
療

訪
問
看
護

訪
問
歯
科
診
療

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

訪
問
入
浴

居
宅
介
護

行
動
援
護

保
育
所
等
訪
問
支
援

訪
問
薬
剤
管
理
指
導

児
童
発
達
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

短
期
入
所

日
中
一
時
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

移
動
支
援

計
画
相
談

そ
の
他

な
し

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

11.5

23.1

3.8
11.5

3.8 7.7 3.8 7.7
0.0

38.5

0.0

15.4 15.4

57.7

0.0

26.9

0.0 3.8

19.2

0

20

40

60

80

訪
問
診
療

訪
問
看
護

訪
問
歯
科
診
療

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

訪
問
入
浴

居
宅
介
護

行
動
援
護

保
育
所
等
訪
問
支
援

訪
問
薬
剤
管
理
指
導

児
童
発
達
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

短
期
入
所

日
中
一
時
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

移
動
支
援

計
画
相
談

そ
の
他

な
し

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）

（％）

※複数回答

1.6
5.7

0.0 1.6 0.8 2.5 4.1 5.7
0.0

27.0

2.5 5.7 4.9

50.8

1.6

13.9

0.0
7.4

36.9

0

20

40

60

80

訪
問
診
療

訪
問
看
護

訪
問
歯
科
診
療

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

訪
問
入
浴

居
宅
介
護

行
動
援
護

保
育
所
等
訪
問
支
援

訪
問
薬
剤
管
理
指
導

児
童
発
達
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

短
期
入
所

日
中
一
時
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

移
動
支
援

計
画
相
談

そ
の
他

な
し

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.0

0.0

40.0

0.0 0.0 0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0

60.0

0

20

40

60

80

訪
問
診
療

訪
問
看
護

訪
問
歯
科
診
療

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

訪
問
入
浴

居
宅
介
護

行
動
援
護

保
育
所
等
訪
問
支
援

訪
問
薬
剤
管
理
指
導

児
童
発
達
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

短
期
入
所

日
中
一
時
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

移
動
支
援

計
画
相
談

そ
の
他

な
し

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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３ 相談ごとについて 

問 10 あなたは、お子さんのことで悩みごとや心配ごとを相談できる人がいますか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「家族や親族」が70.3％と最も高く、次いで「園・学校・職場の関係者」が67.4％、

「病院・診療所の医師や看護師など」が55.1％、「友人・知人、近所の人」が47.8％、「相談支援事

業所の相談員」が32.6％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「病院・診療所の医師や看護

師など」が69.2％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

32.6

4.3 4.3

70.3

47.8

0.0

31.9

1.4

12.3

55.1

67.4

2.9 2.9 0.0
0

20

40

60

80

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
や
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

42.3

0.0 3.8

80.8

61.5

0.0

26.9

0.0
11.5

69.2
61.5

7.7
0.0 0.0

0

20

40

60

80

100

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
や
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）

（％）

※複数回答

32.8

4.9 4.1

71.3

50.0

0.0

32.8

0.8
11.5

53.3

69.7

2.5 3.3 0.0
0

20

40

60

80

100

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
や
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

40.0

0.0 0.0

60.0

40.0

0.0

60.0

20.0

40.0

80.0

60.0

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

や
障
害
者
相
談
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

家
族
や
親
族

友
人
・
知
人
、
近
所
の
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

入
所
・
通
所
し
て
い
る

福
祉
施
設
の
職
員

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

訪
問
看
護
師
な
ど

市
役
所
の
職
員
や
相
談
窓
口

病
院
・
診
療
所
の

医
師
や
看
護
師
な
ど

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

そ
の
他

相
談
す
る
人
は
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 11 あなたは、お子さんのことで困った時の相談体制について、どのように感じていま

すか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「満足している」が36.2％と最も高く、次いで「気軽に相談できる場がないので不満

である」が31.9％、「わからない」が20.3％、「近所に相談の場がないので不満である」が10.1％、

「夜間・休日に相談できる場がないので不満である」が9.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で満足度が低く、特に「夜間・

休日に相談できる場がないので不満である」が23.1％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が
な
い
の

で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が
な

い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が
な
い
の

で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が
な

い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が
な
い
の

で
不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が
な

い
の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る

場
が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

23.1

3.8

42.3

23.1

3.8

23.1

37.7

9.0

32.8

7.4 5.7

19.7

40.0 40.0 40.0

20.0

0.0 0.0

0

10

20

30

40

50

（％）

※複数回答

36.2

10.1

31.9

9.4
5.1

20.3

1.4

0

20

40

満
足
し
て
い
る

近
所
に
相
談
の
場
が
な
い
の
で

不
満
で
あ
る

気
軽
に
相
談
で
き
る
場
が
な
い

の
で
不
満
で
あ
る

夜
間
・
休
日
に
相
談
で
き
る
場

が
な
い
の
で
不
満
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=138）

※複数回答 
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問 12 あなたは、お子さんの将来のことで、とくに不安に感じていることはなんですか。

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「親がいなくなった時に生活できるか」が88.4％と最も高く、次いで「学校卒業後、

働く場や通う場があるか」が77.5％、「十分な収入があるか」と「財産や金銭の管理のこと」が67.4％、

「高齢になった時のこと」が62.3％と続いている。 

・手帳種別では、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「災害時や病気、事故などで命に

危険が有る時、すぐに助けに来てもらえるか」が73.1％、「日常の介助者がいるか」が65.4％、「必

要な医療や機能訓練が受けられるか」が57.7％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

（％）

※複数回答

32.6

88.4

49.3 52.9
43.5

34.1
23.9

77.5
67.4

41.3
50.0

42.8
37.7

67.4
62.3

29.7 26.8

2.9 1.4 0.0
0

20

40

60

80

100

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

学
校
卒
業
後
、
働
く
場
や
通
う
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

全体（n=138）

（％）

※複数回答

65.4

92.3

42.3
50.0

26.9

57.7

23.1

80.8

46.2

34.6

73.1

23.1 26.9

73.1
65.4

50.0

26.9

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

学
校
卒
業
後
、
働
く
場
や
通
う
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）
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（％）

※複数回答

32.8

88.5

50.0 54.1

41.0
34.4

23.0

77.0
67.2

41.0

51.6
44.3

38.5

68.9
63.9

30.3 27.9

3.3 1.6 0.0
0

20

40

60

80

100

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

学
校
卒
業
後
、
働
く
場
や
通
う
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

20.0

80.0

40.0

60.0 60.0

20.0

0.0

80.0

60.0

40.0 40.0

60.0 60.0

80.0 80.0

20.0 20.0

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

日
常
の
介
助
者
が
い
る
か

親
が
い
な
く
な
っ
た
時
に
生
活
で
き
る
か

将
来
い
っ
し
ょ
に
暮
ら
す
家
族
が
い
る
か

地
域
の
中
で
暮
ら
し
て
い
け
る
か

結
婚
で
き
る
か

必
要
な
医
療
や
機
能
訓
練
が
受
け
ら
れ
る
か

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
る

こ
と
が
で
き
る
か

学
校
卒
業
後
、
働
く
場
や
通
う
場
が
あ
る
か

十
分
な
収
入
が
あ
る
か

趣
味
や
生
き
が
い
を
持
て
る
か

災
害
や
病
気
、
事
故
な
ど
で
命
に
危
険
が

有
る
時
、
す
ぐ
に
助
け
に
来
て
も
ら
え
る
か

親
し
い
友
人
や
知
人
が
い
る
か

住
宅
が
確
保
で
き
る
か

財
産
や
金
銭
の
管
理
の
こ
と

高
齢
に
な
っ
た
時
の
こ
と

希
望
す
る
施
設
に
入
所
で
き
る
か

交
通
の
ア
ク
セ
ス
が
悪
い
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）



 

68 

４ 日中活動や就学状況について 

問 13 あなたは、お子さんが通園・通学していて、困っていること、または今後困りそう

なことはありますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「ひとりでは通えない」が48.6％と最も高く、次いで「園や学校までの距離が遠い」

が29.0％、「とくに困っていることはない」が26.8％、「園での活動や学校の授業についていけない」

が18.1％、「先生の配慮や生徒たちの理解が得られない」が10.9％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「ひとりでは通えない」が

76.9％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

29.0

48.6

18.1

5.1 5.1
10.9

3.6 6.5 8.0

26.8

1.4 1.4

0

20

40

60

園
や
学
校
ま
で
の
距
離
が
遠
い

ひ
と
り
で
は
通
え
な
い

園
で
の
活
動
や
学
校
の
授
業

に
つ
い
て
い
け
な
い

ト
イ
レ
な
ど
の
設
備
が
障
が
い
の

あ
る
人
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

学
校
内
・
園
内
で
の
介
助

が
十
分
で
な
い

先
生
の
配
慮
や
生
徒
た
ち
の

理
解
が
得
ら
れ
な
い

医
療
的
な
ケ
ア
（
吸
引
・

導
尿
な
ど
）
が
受
け
ら
れ
な
い

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・

ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー
な
ど

の
相
談
支
援
体
制
が
十
分
で
な
い

そ
の
他

と
く
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

26.9

76.9

15.4
3.8 7.7 7.7 11.5

0.0
7.7

15.4
3.8 0.0

0

20

40

60

80

100

園
や
学
校
ま
で
の
距
離
が
遠
い

ひ
と
り
で
は
通
え
な
い

園
で
の
活
動
や
学
校
の
授
業

に
つ
い
て
い
け
な
い

ト
イ
レ
な
ど
の
設
備
が
障
が
い
の

あ
る
人
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

学
校
内
・
園
内
で
の
介
助

が
十
分
で
な
い

先
生
の
配
慮
や
生
徒
た
ち
の

理
解
が
得
ら
れ
な
い

医
療
的
な
ケ
ア
（
吸
引
・

導
尿
な
ど
）
が
受
け
ら
れ
な
い

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・

ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー
な
ど

の
相
談
支
援
体
制
が
十
分
で
な
い

そ
の
他

と
く
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）
（％）

※複数回答

30.3

51.6

18.0
5.7 4.1

10.7
4.1 7.4 9.0

26.2

0.0 1.6
0

20

40

60

80

100

園
や
学
校
ま
で
の
距
離
が
遠
い

ひ
と
り
で
は
通
え
な
い

園
で
の
活
動
や
学
校
の
授
業

に
つ
い
て
い
け
な
い

ト
イ
レ
な
ど
の
設
備
が
障
が
い
の

あ
る
人
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

学
校
内
・
園
内
で
の
介
助

が
十
分
で
な
い

先
生
の
配
慮
や
生
徒
た
ち
の

理
解
が
得
ら
れ
な
い

医
療
的
な
ケ
ア
（
吸
引
・

導
尿
な
ど
）
が
受
け
ら
れ
な
い

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・

ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー
な
ど

の
相
談
支
援
体
制
が
十
分
で
な
い

そ
の
他

と
く
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

20.0

0.0

20.0

0.0

20.0 20.0

0.0 0.0 0.0

40.0

20.0

0.0
0

20

40

60

80

100

園
や
学
校
ま
で
の
距
離
が
遠
い

ひ
と
り
で
は
通
え
な
い

園
で
の
活
動
や
学
校
の
授
業

に
つ
い
て
い
け
な
い

ト
イ
レ
な
ど
の
設
備
が
障
が
い
の

あ
る
人
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

学
校
内
・
園
内
で
の
介
助

が
十
分
で
な
い

先
生
の
配
慮
や
生
徒
た
ち
の

理
解
が
得
ら
れ
な
い

医
療
的
な
ケ
ア
（
吸
引
・

導
尿
な
ど
）
が
受
け
ら
れ
な
い

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・

ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー
な
ど

の
相
談
支
援
体
制
が
十
分
で
な
い

そ
の
他

と
く
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 14 あなたは、お子さんの通園・通学先に望むことはどのようなことですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「能力や障がいの状況にあった支援をしてほしい」が58.7％と最も高く、次いで「就

学相談や進路相談などの相談体制を充実してほしい」が52.2％、「個別的な支援を充実してほしい」

が38.4％、「関係機関などと連携を密にしてほしい」が37.7％、「施設・設備・教材を充実してほし

い」が29.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「個別的な支援を充実してほ

しい」と「関係機関などと連携を密にしてほしい」が57.7％、「施設・設備・教材を充実してほしい」

が50.0％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

52.2
58.7

29.0
38.4

15.9

37.7

7.2
13.0

1.4 2.9

0

20

40

60

80

就
学
相
談
や
進
路
相
談
な
ど
の

相
談
体
制
を
充
実
し
て
ほ
し
い

能
力
や
障
が
い
の
状
況
に

あ
っ
た
支
援
を
し
て
ほ
し
い

施
設
・
設
備
・
教
材
を

充
実
し
て
ほ
し
い

個
別
的
な
支
援
を

充
実
し
て
ほ
し
い

通
常
学
級
で
の
学
習
や
交
流
の

機
会
を
増
や
し
て
ほ
し
い

関
係
機
関
な
ど
と
連
携
を

密
に
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

と
く
に
望
む
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

53.8

65.4

50.0
57.7

23.1

57.7

7.7 3.8 3.8 3.8

0

20

40

60

80

就
学
相
談
や
進
路
相
談
な
ど
の

相
談
体
制
を
充
実
し
て
ほ
し
い

能
力
や
障
が
い
の
状
況
に

あ
っ
た
支
援
を
し
て
ほ
し
い

施
設
・
設
備
・
教
材
を

充
実
し
て
ほ
し
い

個
別
的
な
支
援
を

充
実
し
て
ほ
し
い

通
常
学
級
で
の
学
習
や
交
流
の

機
会
を
増
や
し
て
ほ
し
い

関
係
機
関
な
ど
と
連
携
を

密
に
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

と
く
に
望
む
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）

（％）

※複数回答

51.6
59.0

27.9
36.1

15.6

37.7

8.2
13.9

0.0 3.3

0

20

40

60

80

就
学
相
談
や
進
路
相
談
な
ど
の

相
談
体
制
を
充
実
し
て
ほ
し
い

能
力
や
障
が
い
の
状
況
に

あ
っ
た
支
援
を
し
て
ほ
し
い

施
設
・
設
備
・
教
材
を

充
実
し
て
ほ
し
い

個
別
的
な
支
援
を

充
実
し
て
ほ
し
い

通
常
学
級
で
の
学
習
や
交
流
の

機
会
を
増
や
し
て
ほ
し
い

関
係
機
関
な
ど
と
連
携
を

密
に
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

と
く
に
望
む
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

40.0

60.0

40.0

60.0

20.0

40.0

0.0 0.0

20.0

0.0
0

20

40

60

80

就
学
相
談
や
進
路
相
談
な
ど
の

相
談
体
制
を
充
実
し
て
ほ
し
い

能
力
や
障
が
い
の
状
況
に

あ
っ
た
支
援
を
し
て
ほ
し
い

施
設
・
設
備
・
教
材
を

充
実
し
て
ほ
し
い

個
別
的
な
支
援
を

充
実
し
て
ほ
し
い

通
常
学
級
で
の
学
習
や
交
流
の

機
会
を
増
や
し
て
ほ
し
い

関
係
機
関
な
ど
と
連
携
を

密
に
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

と
く
に
望
む
こ
と
は
な
い

通
園
・
通
学
し
て
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 15 お子さんは、主に平日の日中、どのようにして過ごしていますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「特別支援学校に通っている」が47.1％と最も高く、次いで「小中学校の特別支援学

級に通っている」が29.7％、「児童発達支援事業所に通っている」が8.0％、「小中学校の通常学級に

通っている」が5.1％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「児童発達支援事業所に通っ

ている」が15.4％と高くなっている。 

 

 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

8.0 5.1 29.7 47.1

2.2 1.4 1.4

3.6 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

15.4

7.4

2.1

4.1

20.0

4.2

23.1

31.1

60.0

43.8

53.8

50.0

37.5

3.8

4.2

1.6

2.1

0.8

20.0

2.1

3.8

3.3

4.2

1.6

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

幼稚園・こども園・保育園等に通っている 児童発達支援事業所に通っている
小中学校の通常学級に通っている 小中学校の特別支援学級に通っている
特別支援学校に通っている 公立高校に通っている
私立高校に通っている 在宅でどこにも通っていない
その他 無回答
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問 16 お子さんは、通園・通学後、放課後や夏休みなどの長期休暇中は、どのように過ご

していますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「自宅で家族と過ごす」が77.5％と最も高く、次いで「放課後等デイサービスに行く」

が63.8％、「ひとりで過ごす」が17.4％、「塾や習い事に行く」が12.3％、「クラブ活動や部活動に行

く」が6.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「放課後等デイサービスに行

く」が73.1％と高くなっている。 

 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

77.5

12.3
6.5

0.7

63.8

17.4

0.7 2.9 1.4
0

20

40

60

80

100

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、
保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー
な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

無
回
答

全体（n=138）

（％）

ひ
と
り
で
過
ご
す

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

そ
の
他

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

73.1

11.5 7.7
0.0

73.1

11.5
0.0

11.5

76.2

9.8
4.9 0.8

66.4

15.6

0.8 0.8

80.0

40.0

0.0 0.0

60.0

20.0

0.0

20.0

0

20

40

60

80

100

※複数回答 
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問 17 あなたは、お子さんが今後、放課後や長期休暇中など、園や学校以外の時間に、ど

のように過ごしてほしいと思いますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「放課後等デイサービスに行く」が68.1％と最も高く、次いで「自宅で家族と過ごす」

が57.2％、「塾や習い事に行く」が24.6％、「クラブ活動や部活動に行く」が15.9％、「その他」が

10.1％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「放課後等デイサービスに行

く」が80.8％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

57.2

24.6
15.9

3.6

68.1

9.4 9.4 10.1
2.9

0

20

40

60

80

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、
保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー
な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

無
回
答

全体（n=138）

（％）

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
と
外
出
す
る

そ
の
他

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

自
宅
で
家
族
と
過
ご
す

塾
や
習
い
事
に
行
く

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
に
行
く

学
童
、

保
育
所
に
行
く

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
に
行
く

ひ
と
り
で
過
ご
す

50.0

11.5
0.0 0.0

80.8

0.0
11.5 15.4

59.0

23.8
15.6

3.3

70.5

10.7 9.0 8.2

40.0 40.0

20.0

0.0

80.0

0.0

20.0 20.0

0

20

40

60

80

100

※複数回答 
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５ 地域とのかかわりについて 

問 18 お子さんは、地域の人とどのようなおつきあいをしていますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「会った時はあいさつしあう」が56.5％と最も高く、次いで「園・学校の行事に参加

する」が39.1％、「納涼祭や祭などのイベントを一緒に楽しむ」が26.8％、「友人と遊ぶ」が21.0％、

「つきあいはしていない」が17.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「つきあいはしていない」が

34.6％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

56.5

15.2
21.0

13.8

26.8

2.9

39.1

9.4
3.6

17.4

1.4

0

20

40

60

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

話
を
す
る

友
人
と
遊
ぶ

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や

ス
ポ
ー
ツ
の
活
動
を
一
緒
に
す
る

園
・
学
校
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

42.3

7.7
11.5

19.2
26.9

3.8

34.6

7.7
3.8

34.6

0.0
0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

話
を
す
る

友
人
と
遊
ぶ

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や

ス
ポ
ー
ツ
の
活
動
を
一
緒
に
す
る

園
・
学
校
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）
（％）

※複数回答

55.7

15.6 18.9
13.9

26.2

2.5

39.3

9.0
4.1

18.0

1.6

0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

話
を
す
る

友
人
と
遊
ぶ

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や

ス
ポ
ー
ツ
の
活
動
を
一
緒
に
す
る

園
・
学
校
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）
（％）

※複数回答

60.0

0.0

40.0

0.0

60.0

0.0

40.0

20.0

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

会
っ
た
時
は
あ
い
さ
つ
し
あ
う

話
を
す
る

友
人
と
遊
ぶ

自
治
会
な
ど
の
地
域
の
活
動
を
す
る

納
涼
祭
や
祭
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

を
一
緒
に
楽
し
む

地
域
の
サ
ー
ク
ル
で
趣
味
や

ス
ポ
ー
ツ
の
活
動
を
一
緒
に
す
る

園
・
学
校
の
行
事
に
参
加
す
る

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
り

行
事
自
体
が
な
い
た
め
参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

つ
き
あ
い
は
し
て
い
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 19 お子さんが地域活動に参加しようとした場合、問題となることは何ですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「一緒に活動する友人・仲間がいない」が45.7％と最も高く、次いで「コミュニケー

ションがとれない」が43.5％、「気軽に参加できる活動が少ない」が35.5％、「障がいのある人に対

する理解がない（偏見がある）」が34.1％、「活動に必要な技術や経験がない」が23.9％と続いてい

る。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「障がいのある人に対する理解がない（偏見がある）」

が57.7％、「健康や体力に自信がない」が26.9％と高く、「一緒に活動する友人・仲間がいない」が

30.8％と低くなっている。 

・療育手帳所持者で「一緒に活動する友人・仲間がいない」が49.2％、「コミュニケーションがとれな

い」が43.4％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※情報保障とは、身体的ハンディキャップにより、情報を収集することができない人に対し、 

手話通訳や要約筆記など他の方法で情報を伝えることです。 

（％）

※複数回答

22.5

3.6

35.5

45.7

23.9

9.4
4.3

12.3
15.9

3.6

34.1

2.2

43.5

8.7
5.8 3.6 1.4

0

20

40

60

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障※

が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
と
く
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

23.1

3.8

46.2

30.8
19.2

11.5
0.0

26.9
15.4

3.8

57.7

3.8

30.8

7.7 7.7
0.0 0.0

0

20

40

60

80

100

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
と
く
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）

（％）

※複数回答

23.0

2.5

36.9
49.2

24.6

9.0 4.9
12.3 16.4

4.1

36.1

1.6

43.4

9.0 5.7 3.3 1.6
0

20

40

60

80

100

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
と
く
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

20.0 20.0 20.0 20.0

40.0

20.0

0.0 0.0

20.0

0.0

20.0

0.0

80.0

20.0

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い

費
用
や
手
間
が
か
か
り
す
ぎ
る

気
軽
に
参
加
で
き
る
活
動
が
少
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
友
人
・
仲
間
が
い
な
い

活
動
に
必
要
な
技
術
や
経
験
が
な
い

家
庭
の
事
情

（
病
人
、
家
事
、
仕
事
な
ど
）
が
あ
る

活
動
場
所
が
近
く
に
な
い

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い

参
加
し
た
く
な
る
よ
う
な
も
の
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
期
待
は
ず
れ
だ
っ
た

障
が
い
の
あ
る
人
に
対
す
る
理
解
が
な
い

（
偏
見
が
あ
る
）

情
報
保
障
が
な
い

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ
な
い

そ
の
他

さ
ま
た
げ
に
な
る
こ
と
は
と
く
に
な
い

地
域
活
動
に
は
興
味
が
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 20 あなたは、障がいのある人にとって住みよい地域をつくるために、今後どのような

ことが必要だとお考えですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「気軽に相談できる相談体制の充実」が63.0％と最も高く、次いで「サービス利用の

手続きの簡素化」が57.2％、「年金や手当の充実」が55.8％、「安心して働けるよう就労条件の改善」

が55.1％、「障がいに合わせたサービスを提供する介護施設の整備」が44.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「サービス利用の手続きの簡素化」と「短期入所（シ

ョートステイ）の充実」が73.1％、「医療サービスの充実」が57.7％、「在宅サービスの充実（入浴、

給食）」が30.8％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

63.0
57.2

17.4
22.5

31.2

39.9
36.2

15.2
9.4

23.9
17.4

13.8

36.2
29.7

37.7

55.1

33.3 32.6

23.9

7.2

26.8

55.8

31.9 30.4
22.5

31.2

14.5

44.2

2.2 2.2 0.7
0

20

40

60

80

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（
創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

と
く
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

57.7

73.1

15.4

42.3 46.2

30.8

73.1

30.8

7.7

30.8

15.4
7.7

57.7

30.8 30.8 30.8
42.3

30.8
23.1

3.8

23.1

46.2
34.6 34.6

23.1
30.8

15.4

53.8

7.7 3.8 0.0
0

20

40

60

80

100

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（
点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（
福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

と
く
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）
（％）

※複数回答

62.3
57.4

18.0
23.0

31.1
37.7 36.9

14.8
9.8

23.0
16.4 15.6

36.1
29.5

37.7

55.7

32.0 29.5
22.1

8.2

27.9

56.6

32.0 29.5
20.5

30.3

13.1

44.3

2.5 2.5 0.8
0

20

40

60

80

100

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（
創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・
生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（
入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（
点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（
福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・
改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

と
く
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

60.0 60.0

20.0

0.0

20.0

60.0

0.0 0.0 0.0

20.0

40.0

0.0

20.0

80.0

60.0

80.0 80.0

60.0

20.0

0.0

20.0

60.0

40.0 40.0

60.0

40.0

20.0

40.0

0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

気
軽
に
相
談
で
き
る
相
談
体
制
の
充
実

サ
ー
ビ
ス
利
用
の
手
続
き
の
簡
素
化

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

生
活
介
護
の
充
実
（
創
作
的
活
動
、
生
産
活
動
）

機
能
訓
練
・生
活
訓
練
の
充
実

職
業
訓
練

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
の
充
実

在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
（入
浴
、
給
食
）

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
手
段
の
充
実
（点
字
、
手
話
）

移
動
手
段
の
充
実
（福
祉
タ
ク
シ
ー
、
リ
フ
ト
付
き
バ
ス
）

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
の
整
備

保
健
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
健
や
福
祉
の
専
門
的
な
人
材
の
育
成
と
資
質
向
上

一
人
ひ
と
り
の
個
性
を
伸
ば
す
保
育
・
教
育
機
会
の
充
実

安
心
し
て
働
け
る
よ
う
就
労
条
件
の
改
善

福
祉
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実

参
加
し
や
す
い
学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充
実

利
用
し
や
す
い
公
共
の
建
物
や
道
路
な
ど
の
整
備
・改
善

地
域
活
動
の
促
進

住
ま
い
の
確
保

年
金
や
手
当
の
充
実

災
害
時
の
避
難
方
法
の
周
知
や
避
難
生
活
の
確
保

人
権
や
権
利
を
守
る
制
度
や
政
策
の
充
実

福
祉
教
育
や
広
報
活
動
の
充
実

誰
も
が
相
互
理
解
を
深
め
ら
れ
る
機
会
の
充
実

す
べ
て
の
場
面
で
の
情
報
保
障

障
が
い
に
合
わ
せ
た
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
す
る
介
護
施
設
の
整
備

そ
の
他

と
く
に
希
望
す
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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６ 今後の活動について 

問 21 お子さんはスポーツについてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「やるのも見るのも好きである」が39.1％と最も高く、次いで「やるのも見るのも好

きではない・興味がない」が35.5％、「その他」が14.5％、「見るのは好きだが身体的にやることが

できない」が10.1％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「見るのは好きだが身体的に

やることができない」が23.1％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

39.1 10.1 35.5 14.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

19.2

39.3

60.0

50.0

23.1

9.8

6.3

34.6

35.2

40.0

33.3

23.1

14.8

10.4

0.8

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

やるのも見るのも好きである 見るのは好きだが身体的にやることができない
やるのも見るのも好きではない・興味がない その他
無回答
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問 21 で「１ やるのも見るのも好きである」を選択された方のみ 

問 22 お子さんがやっている、またはやってみたいスポーツは何ですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「ウォーキング、散歩」が40.7％と最も高く、次いで「水泳（水中歩行も含む）」が

31.5％、「球技（野球、サッカーなど）」が27.8％、「ダンス」が24.1％、「体操（ラジオ体操、スト

レッチなど）」が18.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、以下の通りとなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

40.7

18.5 16.7

31.5 27.8 24.1

5.6 5.6 3.7

16.7 14.8

0.0
0

20

40

60

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
、
散
歩

体
操

（
ラ
ジ
オ
体
操
、
ス
ト
レ
ッ
チ
な
ど
）

陸
上
競
技

（
ラ
ン
ニ
ン
グ
、
ジ
ョ
ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（
水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（
野
球
、
サ
ッ
カ
ー
な
ど
）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、
武
道
（
柔
道
、
剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ
ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ
チ
ャ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=54）

（％）

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

身体障害者手帳（n=5） 療育手帳（n=48） 精神障害者保健福祉手帳（n=3）

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

ダ
ン
ス

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

格
闘
技
、

武
道
（

柔
道
、

剣
道
な
ど
）

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ

ス
ク

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ボ
ッ

チ
ャ

そ
の
他

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

ス
ト
レ
ッ

チ
な
ど
）

陸
上
競
技
（

ラ
ン
ニ
ン
グ
、

ジ
ョ

ギ
ン
グ
も
含
む
）

水
泳
（

水
中
歩
行
も
含
む
）

球
技
（

野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
）

ダ
ン
ス

20.0 20.0 20.0

60.0

20.0

40.0

0.0

20.0 20.0

60.0

0.0

45.8

20.8
16.7

35.4
27.1

22.9

4.2 2.1 4.2
12.5 14.6

0.0 0.0

33.3

0.0

33.3 33.3 33.3 33.3

0.0

66.7

0.0

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 23 あなたは、福祉に関する情報などを、主にどこから得ていますか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「学校・職場・施設」が50.0％と最も高く、次いで「インターネットやＳＮＳ」が

47.8％、「家族・友人・知人」が34.1％、「病院・診療所・薬局」が30.4％、「市役所の保健・福祉の

窓口」が29.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「家族・友人・知人」が53.8％、

「障害者相談員」が15.4％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

10.1
13.8

27.5 29.0

5.8

47.8 50.0

30.4

2.2

34.1

0.0 0.7 1.4
6.5

2.2

23.2

2.9 1.4
5.8

1.4

0

20

40

60

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

全体（n=138）

（％）

※複数回答

7.7 3.8

23.1
30.8

3.8

30.8
38.5

46.2

0.0

53.8

0.0 0.0 0.0

15.4

0.0

26.9

0.0 3.8 3.8 0.0
0

20

40

60

80

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

身体障害者手帳（n=26）
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（％）

※複数回答

9.0 12.3

26.2 29.5

6.6

48.4
54.1

29.5

2.5

36.1

0.0 0.8 1.6
6.6

2.5

23.8

3.3 1.6
5.7

0.8
0

20

40

60

80

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

療育手帳（n=122）

（％）

※複数回答

20.0 20.0

40.0 40.0

0.0

40.0 40.0

60.0

0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.0

0

20

40

60

80

新
聞
・
雑
誌

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

広
報
紙
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
（
県
・
市
）

市
役
所
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

県
の
保
健
・
福
祉
の
窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
・
職
場
・
施
設

病
院
・
診
療
所
・
薬
局

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口

家
族
・
友
人
・
知
人

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
福
祉
団
体

民
生
委
員
・
児
童
委
員

障
害
者
相
談
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

相
談
支
援
事
業
所
の
相
談
員

障
害
者
団
体

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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問 24 あなたは、お子さんのことで、知りたい情報はどのような内容ですか。 

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「仕事や就労のこと」が76.1％と最も高く、次いで「福祉施設の内容や、各種サービ

スのこと」が58.7％、「医療機関のこと」が34.8％、「学習・文化・スポーツに関すること」が31.2％、

「国や地方自治体の施策や公的団体活動のこと」が17.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「福祉施設の内容や、各種サービスのこと」が80.8％

と最も高く、療育手帳所持者で「仕事や就労のこと」が78.7％と最も高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

と
く
に
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
の
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や
公
的
団
体
活
動
の
こ

と 駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段

差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

そ
の
他

仕
事
や
就
労
の
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や
公
的
団
体
活
動
の
こ

と 駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段

差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

駅
、

商
店
、

公
園
、

行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（

障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

段

差
の
有
無
な
ど
）

の
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

（％）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
の
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や
公
的
団
体
活
動
の
こ

と

19.2

80.8

53.8
46.2

11.5
19.2

7.7
0.0

32.0

59.0

33.6

78.7

18.0
9.0 4.1 4.1

20.0

40.0 40.0 40.0

0.0 0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

※複数回答 

（％）

※複数回答

31.2

58.7

34.8

76.1

17.4
8.7

3.6 3.6 0.7
0

20

40

60

80

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
こ
と

福
祉
施
設
の
内
容
や
、
各
種
サ
ー
ビ
ス
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

仕
事
や
就
労
の
こ
と

国
や
地
方
自
治
体
の
施
策
や

公
的
団
体
活
動
の
こ
と

駅
、
商
店
、
公
園
、
行
楽
地
な
ど
の
施
設
の
設
備

（
障
が
い
者
対
応
ト
イ
レ
、
エ
レ
ベ
ー
タ
ー
、

段
差
の
有
無
な
ど
）
の
こ
と

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

全体（n=138）
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問 25 あなたは、以下のサービスを利用していますか。また、これから利用希望はありま

すか。１～11のサービスごとに、「現在の利用」と「今後３年以内の利用希望」の両

方をお答えください。 

また、現在の利用状況で「２ 利用していない」、今後３年以内の利用希望で「４ 利

用希望はない」を選択された場合、その理由を下の表の選択肢から１つ選んで、そ

れぞれの欄に番号を記入してください。 

・現在の利用状況は、「利用している」は「放課後等デイサービス」が67.4％と最も高く、次いで「障

がい児相談支援」が30.4％、「児童発達支援」が22.5％、「日常生活用具給付等」が11.6％と続いて

いる。 

 

【全体・現在の利用状況別】 

 

22.5

5.8

67.4

3.6

1.4

30.4

11.6

2.9

5.8

6.5

4.3

73.2

85.5

32.6

88.4

91.3

63.0

82.6

89.9

89.1

88.4

89.9

4.3

8.7

8.0

7.2

6.5

5.8

7.2

5.1

5.1

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

居宅訪問型児童発達支援

障がい児相談支援

日常生活用具給付等

移動支援

日中一時支援

短期入所（ショートステイ）

行動援護

利用している 利用していない 無回答

（n＝138） 



87 

 

・未利用者の利用していない理由は、「サービスを受ける必要がない」が「短期入所（ショートステ

イ）」で50.8％、「サービスの対象者に含まれない」が「児童発達支援」で30.7％、「サービスがある

ことを知らなかった」が「障がい児相談支援」で31.0％と最も高くなっている。 

 

【全体・未利用者の利用していない理由別】 

 

 

 

 

21.8

42.4

33.3

35.2

37.3

25.3

47.4

47.6

39.8

50.8

48.4

30.7

28.8

22.2

22.1

18.3

9.2

20.2

10.5

8.9

11.5

15.3

5.9

0.8

0.8

1.1

1.0

0.8

6.7

0.8

0.8

2.3

0.8

2.4

1.6

0.8

1.7

2.2

2.5

0.8

1.1

1.6

2.4

3.3

0.8

1.0

2.2

0.9

3.2

1.6

1.6

0.8

15.8

7.6

2.2

16.4

19.8

31.0

13.2

11.3

22.0

4.9

12.9

8.9

0.8

13.3

4.1

4.0

10.3

5.6

4.1

8.2

4.0

14.9

17.8

17.8

18.0

18.3

19.5

18.4

19.4

18.7

18.0

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童発達支援（n=101）

医療型児童発達支援（n=118）

放課後等デイサービス（n=45）

保育所等訪問支援（n=122）

居宅訪問型児童発達支援（n=126）

障がい児相談支援（n=87）

日常生活用具給付等（n=114）

移動支援（n=124）

日中一時支援（n=123）

短期入所（ショートステイ）（n=122）

行動援護（n=124）

サービスを受ける必要がない サービスの対象者に含まれない
既に別のサービス提供を受けている サービスの利用時間の都合が合わない
地域にサービスの提供場所がない 利用料金がかかる
サービスがあることを知らなかった その他
無回答
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・今後３年以内の利用希望は、「今よりも増やしたい」が「日中一時支援」で27.5％と最も高く、次い

で「短期入所（ショートステイ）」で24.6％、「障がい児相談支援」で22.5％と続いている。 

・「利用希望はない」が「居宅訪問型児童発達支援」で71.7％と最も高く、次いで「医療型児童発達支

援」で68.8％、「保育所等訪問支援」で67.4％と続いている。 

・「放課後等デイサービス」で44.2％が「今と同じくらい利用したい」と回答している。 

【全体・今後３年以内の利用希望別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.6

5.8

20.3

10.1

7.2

22.5

14.5

18.8

27.5

24.6

15.9

13.8

3.6

44.2

2.9

2.9

25.4

7.2

5.1

5.8

2.2

2.9

2.2

0.7

1.4

50.0

68.8

23.9

67.4

71.7

34.1

63.0

59.4

51.4

58.0

63.8

16.7

21.7

9.4

19.6

17.4

16.7

15.2

16.7

15.2

15.2

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

居宅訪問型児童発達支援

障がい児相談支援

日常生活用具給付等

移動支援

日中一時支援

短期入所（ショートステイ）

行動援護

今よりも利用を増やしたい 今と同じくらい利用したい 今よりも利用を減らしたい

利用希望はない 無回答

（n＝138） 
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・今後３年以内の利用希望がない理由は、「サービスを受ける必要がない」が「短期入所（ショートス

テイ）」で70.0％、「サービスの対象者に含まれない」が「児童発達支援」で37.7％と最も高くなっ

ている。 

 

【全体・今後３年以内の利用希望がない理由別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

52.6

42.4

44.1

50.5

46.8

58.6

68.3

64.8

70.0

67.0

37.7

33.7

24.2

29.0

22.2

12.8

29.9

14.6

15.5

16.3

17.0

2.9

2.2

2.0

1.4

1.1

3.0

2.1

1.3

1.4

1.1

1.4

3.0

1.0

1.1

2.4

4.2

2.5

1.1

11.6

3.2

6.1

8.6

11.1

14.9

3.4

4.9

7.0

1.1

7.2

3.2

18.2

7.5

8.1

17.0

1.1

4.9

2.8

3.8

8.0

4.3

7.4

3.0

7.5

5.1

6.4

5.7

4.9

4.2

6.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童発達支援（n=69）

医療型児童発達支援（n=95）

放課後等デイサービス（n=33）

保育所等訪問支援（n=93）

居宅訪問型児童発達支援（n=99）

障がい児相談支援（n=47）

日常生活用具給付等（n=87）

移動支援（n=82）

日中一時支援（n=71）

短期入所（ショートステイ）（n=80）

行動援護（n=88）

サービスを受ける必要がない サービスの対象者に含まれない
既に別のサービス提供を受けている サービスの利用時間の都合が合わない
地域にサービスの提供場所がない 利用料金がかかる
サービスがあることを知らなかった その他
無回答
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７ 災害時のことについて 

問 26 お子さんは、地震や台風などの災害が発生した場合に、避難できますか。 

（○は１つ） 

・全体でみると、「介助者の手助けや避難情報の提供があれば避難できる」が67.4％と最も高く、次い

で「一人（独力）で避難できる」が15.9％、「介助者の手助けや避難情報の提供があっても避難でき

ない」が9.4％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「介助者の手助けや避難情報

の提供があっても避難できない」が15.4％と高く、「一人（独力）で避難できる」が3.8％と低くな

っている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

15.9 67.4 9.4 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

3.8

14.8

20.0

20.8

65.4

67.2

60.0

62.5

15.4

10.7

8.3

15.4

7.4

20.0

8.3

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

一人（独力）で避難できる
介助者の手助けや避難情報の提供があれば避難できる
介助者の手助けや避難情報の提供があっても避難できない
無回答
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問 27 災害時にお子さんを助けてくれる人はいますか。（○は１つ） 

・全体でみると、「いる」が71.0％、「いない」が25.4％となっている。 

・手帳種別でみると、大きな差は見られない。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.0 25.4 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

69.2

71.3

60.0

77.1

23.1

25.4

40.0

20.8

7.7

3.3

2.1

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

いる いない 無回答
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問 28 あなたは、災害などの緊急事態が発生した場合、行政にしてほしいことはなんです

か。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「障がい児・者対応の避難所の設置」が69.6％と最も高く、次いで「適切な情報提供」

が56.5％、「避難所への誘導」が50.0％、「障がいに関する医療や薬の提供」が44.9％、「お子さんの

避難時の介助」と「安否確認のための見回り」が42.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「障がい児・者対応の避難所

の設置」が84.6％、「障がいに関する医療や薬の提供」が76.9％、「補装具、日常生活用具や医療機

器の確保」が57.7％と高くなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

42.0 42.0

56.5

69.6

50.0
44.9

18.1

3.6 0.7 2.2 0.0
0

20

40

60

80

お
子
さ
ん
の
避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
児
・
者
対
応
の
避
難
所
の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療
や
薬
の
提
供

補
装
具
、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

と
く
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=138）

（％）

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療

や
薬
の
提
供

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

と
く
に
な
い

わ
か
ら
な
い

と
く
に
な
い

わ
か
ら
な
い

お
子
さ
ん
の
避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
児
・
者
対
応
の

避
難
所
の
設
置

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
児
・
者
対
応
の

避
難
所
の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療

や
薬
の
提
供

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

補
装
具

、
日
常
生
活
用
具

や
医
療
機
器
の
確
保

そ
の
他

と
く
に
な
い

わ
か
ら
な
い

お
子
さ
ん
の
避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

お
子
さ
ん
の
避
難
時
の
介
助

安
否
確
認
の
た
め
の
見
回
り

適
切
な
情
報
提
供

障
が
い
児
・
者
対
応
の

避
難
所
の
設
置

避
難
所
へ
の
誘
導

障
が
い
に
関
す
る
医
療

や
薬
の
提
供

50.0
42.3

57.7

84.6

34.6

76.9

57.7

3.8 0.0 0.0

44.3 42.6

55.7

69.7

53.3
44.3

17.2

3.3 0.8 2.5

40.0

60.0 60.0

80.0

40.0

60.0

0.0

20.0

0.0 0.0

0

20

40

60

80

100

※複数回答 
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８ 人権や権利擁護について 

問 29 あなたは、障がいのある人に対する市民の理解について、どのように感じています

か。（○は１つ） 

・全体でみると、「どちらとも言えない」が46.4％と最も高く、次いで「まあまあ理解がある」と「あ

まり理解がない」が23.2％、「まったく理解がない」が6.5％と続いている。 

・手帳種別でみると、大きな差はみられない。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

0.7

23.2 46.4 23.2 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

0.8

23.1

21.3

40.0

25.0

46.2

46.7

60.0

45.8

23.1

24.6

27.1

7.7

6.6

2.1

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

かなり理解がある まあまあ理解がある どちらとも言えない あまり理解がない まったく理解がない 無回答
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問 29 で「４ あまり理解がない」、「５ まったく理解がない」を選択された方のみ 

問 30 あなたは、どのような場面で障がいのある人に対する理解がないと感じましたか。

（○はいくつでも） 

・全体でみると、「入園・就学・進学時」が63.4％と最も高く、次いで「病院・診療に行った時」が

46.3％、「店舗・飲食店利用時」が39.0％、「知人・友人との交流時」が34.1％、「学習・文化・スポ

ーツ活動時」が26.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、以下の通りとなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

63.4

24.4

0.0

26.8

39.0
34.1

46.3

17.1 14.6

2.4

0

20

40

60

80

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時

（
居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

病
院
・
診
療
に
行
っ
た
時

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

無
回
答

全体（n=41）

※複数回答 

（％）

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
時

そ
の
他

身体障害者手帳（n=8） 療育手帳（n=38） 精神障害者保健福祉手帳（n=0）

入
園
・
就
学
・
進
学
時

就
職
・
就
労
時

住
宅
改
修
・
転
居
時
（

居
住
に
関
す
る
こ
と
）

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

学
習
・
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
時

店
舗
・
飲
食
店
利
用
時

知
人
・
友
人
と
の
交
流
時

病
院
・
診
療
に
行
っ

た
時

37.5

12.5

0.0 0.0

37.5

12.5

50.0

12.5 12.5

63.2

26.3

0.0

26.3

39.5 36.8

50.0

18.4
13.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

80
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問 31 お子さんは、差別を受けたり、いやな経験をしたことや、虐待を受けたことがあり

ますか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「経験したことはない」が54.3％と最も高く、次いで「差別を受けたり、いやな経験

をしたことがある」が42.0％、「虐待を受けたことがある」が2.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、他の手帳所持者と比べて身体障害者手帳所持者で「差別を受けたり、いやな経

験をしたことがある」が46.2％と高くなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

42.0

2.2

54.3

2.2

0

20

40

60

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体（n=138）

（％）

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

差
別
を
受
け
た
り
、

い
や
な
経
験
を

し
た
こ
と
が
あ
る

虐
待
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

経
験
し
た
こ
と
は
な
い

46.2

0.0

46.2
40.2

2.5

56.6 60.0

0.0

40.0

0

20

40

60

80

※複数回答 
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問 31 で「１ 差別を受けたり、いやな経験をしたことがある」、「２ 虐待を受けたことが

ある」を選択された方のみ 

問 32 あなたは、お子さんが差別や虐待を受けたことを、誰かに相談しましたか。 

（○は１つ） 

・全体でみると、「した」が66.7％、「しない」が31.7％となっている。 

・手帳種別でみると、以下の通りとなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

66.7 31.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=60）

58.3

70.6

66.7

72.0

41.7

27.5

33.3

24.0

2.0

4.0

身体障害者手帳（n=12）

療育手帳（n=51）

精神障害者保健福祉手帳（n=3）

発達障害（n=25）

した しない 無回答
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問 32 で「１ した」を選択された方のみ 

問 33 どこに相談しましたか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「家族・親族」が77.5％と最も高く、次いで「園・学校・職場の関係者」が47.5％、

「知人・友人」が45.0％、「相談支援事業所の職員」が17.5％、「（相談支援事業所以外の）事業所の

職員」と「その他」が10.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、以下の通りとなっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

77.5

45.0 47.5

5.0 5.0
17.5

10.0 10.0
0.0

0

20

40

60

80

100

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

市
役
所
の
差
別
・
虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・
虐
待
相
談
窓
口

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（
相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

そ
の
他

無
回
答

全体（n=40）

（％）

身体障害者手帳（n=7） 療育手帳（n=36） 精神障害者保健福祉手帳（n=2）

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

そ
の
他

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

そ
の
他

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

（

相
談
支
援
事
業
所
以
外
の
）

事
業
所
の
職
員

そ
の
他

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

家
族
・
親
族

知
人
・
友
人

園
・
学
校
・
職
場
の
関
係
者

市
役
所
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

県
の
差
別
・

虐
待
相
談
窓
口

相
談
支
援
事
業
所
の
職
員

100.0

42.9

28.6

0.0 0.0

14.3

0.0 0.0

75.0

41.7
47.2

2.8 5.6
16.7

11.1 11.1

100.0 100.0

50.0 50.0

0.0

50.0

0.0 0.0

0

20

40

60

80

100

※複数回答 
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問 32 で「２ しない」を選択された方のみ 

問 34 どこにも相談しなかったのはどうしてですか。（○はいくつでも） 

・全体でみると、「相談しても解決しないと思った」が73.7％と最も高く、次いで「相談する先がわか

らなかった」が36.8％、「他の人に話をしたくなかった」が15.8％と続いている。 

・手帳種別でみると、以下の通りとなっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

（％）

※複数回答

0.0

15.8

36.8

73.7

10.5
0.0

0

20

40

60

80

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ
た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ
た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ
た

そ
の
他

無
回
答

全体（n=19）

（％）

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

身体障害者手帳（n=5） 療育手帳（n=14） 精神障害者保健福祉手帳（n=1）

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

口
止
め
さ
れ
た

他
の
人
に
話
を

し
た
く
な
か
っ

た

相
談
す
る
先
が

わ
か
ら
な
か
っ

た

相
談
し
て
も
解
決

し
な
い
と
思
っ

た

そ
の
他

口
止
め
さ
れ
た

0.0

20.0

40.0

60.0

0.0 0.0
7.1

42.9

71.4

14.3

0.0 0.0 0.0

100.0

0.0

0

20

40

60

80

100

※複数回答 
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９ 保護者の方ご自身について 

問 35 あなたの一日合計の睡眠時間について当てはまるものはどれですか。（○は１つ） 

・全体でみると、「５時間以上６時間未満」が53.6％と最も高く、次いで「６時間以上」が30.4％、「４

時間以上５時間未満」が10.9％、「３時間以上４時間未満」が2.9％、「３時間未満」が1.4％と続い

ている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者で「５時間以上６時間未満」が73.1％と最も高く、「６時

間以上」が11.5％と低くなっている。 

 

【全体】 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4

2.9 10.9 53.6 30.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=138）

1.6

3.3

15.4

9.8

12.5

73.1

54.9

60.0

54.2

11.5

29.5

40.0

33.3

0.8

身体障害者手帳（n=26）

療育手帳（n=122）

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

発達障害（n=48）

３時間未満 ３時間以上４時間未満 ４時間以上５時間未満 ５時間以上６時間未満 ６時間以上 無回答
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問 36 お子さんと一緒に暮らしている方と、その方の就労状況をお答えください。 

（Ａ：正規雇用・自営業、Ｂ：非正規雇用（パート・アルバイトなど）、Ｃ：就労し

ていない） 

・全体でみると、「母親」が97.1％と最も高く、次いで「父親」が90.6％、「弟・妹」が46.4％、「兄・

姉」が38.4％、「祖母」が29.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、大きな差はみられない。 

・就労状況は、「正規雇用・自営業」が「父親」で96.0％と最も高く、次いで「祖父」で26.3％、「祖

母」が22.5％と続いている。「非正規雇用（パート・アルバイトなど）」は「母親」が59.7％と最も

高く、次いで「祖父」が28.9％、「祖母」が15.0％と続いている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

（％）

※複数回答

90.6
97.1

27.5 29.0
38.4

46.4

5.8 1.4
0

20

40

60

80

100

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
・
姉

弟
・
妹

そ
の
他

無
回
答

全体（n=138）

（％）

兄
・
姉

弟
・
妹

そ
の
他

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）

弟
・
妹

そ
の
他

父
親

母
親

祖
父

祖
母

そ
の
他

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
・
姉

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
・
姉

弟
・
妹

92.3
100.0

15.4
23.1

38.5
46.2

3.8

90.2
96.7

27.0 28.7

40.2
48.4

6.6

100.0 100.0

40.0

20.0

0.0

60.0

0.0

0

20

40

60

80

100

96.0

17.9

26.3

22.5

11.3

25.0

3.2

59.7

28.9

15.0

1.9

3.1

0.8

22.4

44.7

62.5

86.8

96.9

75.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=125）

母親（n=134）

祖父（n=38）

祖母（n=40）

兄・姉（n=53）

弟・妹（n=64）

その他（n=8）

正規雇用・自営業 非正規雇用（パート・アルバイトなど）
就労していない 無回答

※複数回答 
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問 37 あなたが現在、生活している際、以下の事柄についてどのくらい満足していますか。

それぞれ 10点満点で評価してください。（あてはまる数字に○） 

①休息をとることができる（レスパイト） 

・全体でみると、「５点」が32.6％と最も高く、次いで「４点」が14.5％、「８点」が9.4％、「３点」

が8.7％、「２点」が7.2％と続いている。 

・手帳種別でみると、療育手帳所持者の「５点」が31.1％と最も高く、次いで身体障害者手帳所持者

の「５点」が26.9％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

（％）

4.3 3.6
7.2 8.7

14.5

32.6

5.8 5.8
9.4

0.7

6.5

0.7
0

20

40

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

全体（n=138）

（％）

3.8
7.7

11.5
15.4

11.5

26.9

7.7 7.7
3.8 3.8

0.0 0.0
4.9 4.1

7.4 7.4

16.4

31.1

5.7 4.9
10.7

0.0

6.6
0.80.0 0.0 0.0

40.0

0.0

40.0

0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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②介護以外のご自身の時間が持てる 

・全体でみると、「５点」が33.3％と最も高く、次いで「４点」が10.9％、「７点」と「10点」が8.7％、

「２点」が8.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、療育手帳所持者の「５点」が32.0％と最も高く、次いで身体障害者手帳所持者

の「２点」、「３点」、「４点」が15.4％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

5.1
2.9

8.0 7.2
10.9

33.3

7.2 8.7
5.1

0.7

8.7

2.2

0

20

40

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

全体（n=138）

（％）

0.0
7.7

15.4 15.4 15.4
11.5 11.5

7.7
11.5

0.0
3.8

0.0
5.7 2.5

9.0 7.4
12.3

32.0

6.6 8.2 4.9
0.8

8.2
2.50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60.0

20.0 20.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

80

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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③お子さんの身体機能や生活能力が向上している 

・全体でみると、「５点」が27.5％と最も高く、次いで「７点」が14.5％、「３点」が13.0％、「４点」

が9.4％、「６点」が8.0％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者の「５点」が30.8％と最も高く、次いで療育手帳所持者

の「５点」が28.7％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

（％）

4.3
2.2

6.5

13.0
9.4

27.5

8.0

14.5

6.5

0.7

5.8
1.4

0

20

40

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

全体（n=138）

（％）

3.8
7.7 7.7

15.4

3.8

30.8

7.7

15.4

3.8
0.0

3.8
0.0

3.3 2.5
6.6

13.1
9.0

28.7

8.2
13.9

7.4

0.8
5.7

0.8

20.0

0.0 0.0 0.0

20.0 20.0

0.0

40.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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④お子さんの将来の生活に満足できる 

・全体でみると、「２点」が20.3％と最も高く、次いで「０点」が17.4％、「３点」が16.7％、「５点」

が15.9％、「４点」が12.3％と続いている。 

・手帳種別でみると、身体障害者手帳所持者の「０点」が26.9％と最も高く、次いで身体障害者手帳

所持者の「２点」が23.1％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【手帳種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

17.4

8.7

20.3
16.7

12.3
15.9

2.9 2.2 0.7 0.7 0.7 1.4

0

20

40

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

全体（n=138）

（％）

26.9

15.4

23.1

15.4

3.8

11.5

3.8
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16.4

8.2

22.1

15.6 13.1 15.6

3.3 1.6 0.8 0.8 0.8 1.6

20.0

0.0

20.0

40.0

0.0 0.0 0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0

20

40

60

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

身体障害者手帳（n=26） 療育手帳（n=122） 精神障害者保健福祉手帳（n=5）
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IV. 調査票 

障がい者福祉推進のためのアンケート 
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障がい者福祉推進のためのアンケート 
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